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BBEAEHME

CopepxaHue Kypca reomMeTpuu B 7 Knacce onpepenseTcs He Ka-
KMM-nmbo y4ebHukom mnu yuebHbim nocobuem. [ins satoro cywecray-
0T cneuMansHbie AokymeHToi: [porpamma usyueHus Kypca
reomeTpumn, Mporpamma passutus U GOpMHUPOBAHUR YHU-
BEpCcanbHbiX yyebHbIX AeHACTBMA ANs OCHOBHOro obwero
o6pa3osanua, ProC obuero obpaszosanusa. ostomy npea-
CTABNEHHbIE B 3TOM KHMre mMaTtepyansl pa3paboTaHbl TakK, YTobbl MMM
CMOINM BOCMONb30BATLCA YuuTens, paboraiowme no nobbim y4ebHu-
Kam reomeTpuu, exoaswmnm B PepepanbHbii nepeveHs y4ebHMKOB,
pekomeHpoBaHHbiM MOWH PP k mcnonbsosanuio B ydebHom obpa-
30BATENbHOM npouecce obuweobpasosatensHbix ydpexaenun PO,
BcnomorarensHyio ponb: onpepeneHne nocneposaTenbHOCTH TEM Tec-
TOB, KOTOPOM Mbl NPUAEPXMBANMCh, BbiNnonHseT yuebHuuk «leomeTpus
7-9» nop pepakumen J1.C. AranacsaHa.

B 310l KHMre cobpaHbl M paCNoONOXeHsl B ONpeAeNeéHHOM Nopaa-
Ke BOPMOHTbI HEGONMbWMX COMOCTOSTENbHbIX PaboT No Kypcy reomer-
puM ans ydawmxcs 7 knaccos obuweobpasosartenbHbix WKOJ, KOTO-
psie usyuaioT npeamet no YMK nog pepakumen J1.C. AraHacsHa. STu
paboTbl NnpeacTaBneHbl B TECTOBOU popme.

TemaTvka npepnaraembix TecToB oxsaTbiBaer Bce 6es mcknroye-
HHWS TEMbI reoMeTpum 7 Knacca.

TpyRHOCTb 3aRAHMIA BHYTPM KOXAOrO TECTA NOCTENEHHO BO3PAC-
TAeT C BO3PACTOHMEM HOMEPO 3AAAHMS, HO, B TO X€ BpPEMSs, BMOJHe
NOCMNbHA yHawmmcs nobbix 06ueobpa3oBaTenbHbIX WKON.

Bpems BbiNOAHEHMS 30AGHMM KAXAOIO TECTA, NO HAWEMY MHe-
HUIO, HE BOJSDKHO NPEBLIWATh NPOAONKMTENBHOCTU OQHOrO YPOKd —
40-45 mnHyT. Hekotopbie TecTbl paccyMTaHbl Ha MeHbluee Bpems. Pe-
KOMEHAyeMoe Bpems (B MMHYTAX) BbINONIHEHWUS KAXAOrO TeCTd YKa3a-
HO B ero 3aronoske B ckobkax.

6



BsepneHune

MpumepHoe oueHnBaHMe PabBoOTbi Mbl PEKOMEHAYEM NPOBOAWTDL
Tak, 4Tobbl yaOBNETBOPUTENbHAS OUEHKA EbiNa BLICTABNEHA NPK yCno-
BMM BbiNonHeHna He meHee 50% 3apaHui Tecta ¢ yuéToM Bcex Bonpo-
COB, KOTOPbIX MHOrAA Bonblue, YeM CAMMX 30A0HUH (B OAHOM 30AAHMM
MOXeT BbiTb Heckonbko Bonpocos). TakMm 0b6pa3om, BO3MOXHbie Ba-
PHOHTbI OLEHMBAHMS BbINOAHEHWS TECTA MMEIOT CeAYIOWMI BUA,.

MpoueHr OueHka
menee 50% ABA
51% — 60% TpH
61% —70% yeTbipe
71% — 90% naTh

91% — 100% ABe NSTEPKM

B kHure — 15 tvecros. Opun tect — Tect 3. «OrknapbieaHmne oT-
PE3KOB M YINOB» OTMEYEH (3BE3[OYKOW» * M ABNAETCH AOMNONHUTENL-
HbiM (B y4eBHMKE 3TOT MOTEPMON PACCMATPUBAETCS NO3AHEE) NO TeMa-
TMKe paccmaTtpueBaembix 3aaay. OpHako, B cuny ocobor BaxHOCTH
NPUBOAMMBIX B HEM 3AAAHWUH, Mbl PEKOMEHAYEM BbIAENUTE HO U3YYEHHE
3TOW TeMbl AOMNONHMTENbHLIE 4OChI M 30TEM NPOBECTH TECTMPOBAHME.
Kak nokasbiBaer Haw MHoronetHui onbiT pabotsl B 7 knaccax, M3yye-
HWE, M B AANbHENLIEM NOBTOPEHME 3TOM TEMbI BO MHOFMX CAyYasX Npu-
BOAMT He TONBKO K MOBBILIEHMIO MHTEPECA K NPEAMETY, HO M K MOBbILLE-
Huio Bannoe npu euinonHeHnu 3aaanmi [MA u El3. 1o obuacHsetcs
TEM, YTO 3THM 30AAYM, MMEIOLLME HEOAHO3HAYHLIM OTBET, 3acTaBASIOT
LIKONBHWKQ 30/YMATHCS MPHY pelleHMn mobon 3aaa4m No reomMeTpuu: a
HeT NM 3pech BTOpPOro sapyanta? TakoW nopxop npueogut k bonee
rny6okmm 3HaHuam npeameta. OTciopa u 6onee Bbicokne 6annbl.

KHura 3akaHuyMBaeTcs MTOrOBBIM TECTOM, COCTOAWMM M3 14 3apa-
HUW, PA3BMUTBIX HA TPM YACTH U CMMCKOM AMATHOCTUYECKUMX KOH-
TPOMbHbIX 3AAAY, KOTOPbIE MOMOrYT NPOBECTH KOMMNEKCHbIE NPOBEP-
KM YCBOEHHOCTHM Tem. VX Npu XenaHmm yuutens MOXeT pacCMATPHBATD B
COOTBETCTRYIOLLEE BpEMS nepep TecTupoBaHueM. OTMETUM, YTO TpeTbs
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KOHTpOanbIe HM3IMEepHTEeNbHbie MATEPMANDbl NO FreOMEeTPHM. 7 xnacc

4aCTb MTOTOBOTO TECTA COAEPXMT 30AA4YM ONMMMMAAHOrO XapaKTepa,
NPMYEM TpyAHble 3aaaym onumnuap. [loatoMy pesynbTaThl pelueHms
3TMX 30404 Mbi PEKOMEHAYEM OLIEHMBATL TONBKO BLICOKMMM Hannamu.
3TO 03HAYAET, YTO YYEHMK MOXET NOAYYMTb UTOTOBYIO OLIEHKY «5», He
PeLIMB NPH 3TOM HU OAHOM 3AAAYM M3 YacT 3. 3aech yuuTens AONXeH
OPHEHTMPOBATLCA HO OBWMH YPOBEHL NOArOTOBKM CBOMX YHQLLMXCS.

B 3aknioueHMe OTMETUM, YTO HALLA KHUTA MOXET BbiTh NONE3HA He
TONBKO Y4YHTENSIM MATEMATHKH, y4eHnkam 7—8—9 knaccos, crypeHTam
NeAarorM4eckMx YHUBEPCMTETOB, HO TAKXKE M POAMTENSIM YYEHUKOB,
KOTOpPble 3aXOTAT y6eamThC B YCNEWHOCTU CBOMX AETEH NpPHU M3yue-
HWKU reomeTprn. Ko Bcem Tectam metoTes oTeeTbl.

AsTopbi



Mpocrenwume reomeTpuueckue Gpurypsl
(40-45)

Bapuanr 1

Yacre |

Ckonbko OTpe3KOB C KOHLAMM B OTMEYEHHBIX TO4KaxX M3obpaxe-
HO Ha puCyHKe?

BapuaHTel oTBETOR

234 5

4 | 9 [ 11| Henb3n onpegenurs

Ana Todek, n306paxEHHBIX HA pUCYyHKe, BbibepuTe NPaBMNbHbIE

pPaBEHCTBA.
w

a) AB-BC=CD;
6) AC- BC=AB;
8) AB+ CB=AC;
r) AD + DC=AC;
n) BD - CB=AC - AB.
BapuakTbl oteeTos

2 3 4

6 B r A




KOHTpOJ’IbeIe n3mepHTesibHbIE MATEPHATIBI NO FreoOMeTPUN. 7 xnacc

3. Ckonbko BCero Nyyen € BEPLUIMHAMM B OTMEYEHHBIX TOMKAX M30-
6paxeHo Ha pucyHKe?

BapuaHTsl oTeeTOB
2i{3(4 5
8| 9 {10|12] Henb3s onpeaenuts

4. W3 toukn S McxopaT yeTsbipe nyya Tak, yto nyy SD ectb BuccekTpm-
ca ZCSH v nyy SH — 6uccektpmuca LASD, npuuém LHSG = 48°.
Onpepenunre, CKonbko YrnoB ¢ BEPWMHON B Touke S M306paxeHo
Ha pucyHke? O6bacHute, nouyemy LASD = ZFSD v nangute Benu-
YMHY 3TOrO yrna.

BGpHGHTbl OTBETOB ANA YMCNA Yyrnoe

112134 5
516 |7 | 8| Henbss onpepenuts

BapuanTel oteetos ans sennummbt yrna LASD
11234 5
16|48|20|54| Henbas onpepenuts
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5.

Tect 1. [pocTeniwme reometpuyeckme ¢urypsr (40-45)

Yacrp I

Ckonbko npsambix M3obpaxeHo Ha pucyHke? Buinmwurte sce Bo3-
MoxHble 0603HayeHus npsmon AB.

Orger: .

Ha otpeske AB otmeueHsl Toukn P u M Tak, 4To M nexut mexay
A u P, P — cepeanHa BM. Cpenaite yepTéx M HamauTe AnUHY
otpeska AM, ecnn AP=6,PB=5

Oraer: .

Onuua otpeska AB paeHa 28 cm. Touka C genur otpesok AB Ha
asa otpeska AC u CB. HanpauTe pacctosuue mexay cepeamHamm
3TUX OTpe 3KOB.

OtBeT: .

Bapuanr 2

Yactb |

CKonbko OTPe3KOB C KOHLLAMM B OTMEYEHHbIX TOYKaX U3obpaxe-
HO Ha pUCyHKe?

BOPHOHTH OTBETOB

2|34 5

12

7 1 9 | 10| Henb3s onpegenuts

11



KOHTpOJ’lebIe HimepuTenbHbie MaTEPHUANDBI MO FTEOMETPHM. 7 knacc

2. [lns Touek, M306paXEHHbIX HO pUCYHKe, BbIGepuTe NpasunbHbie

paBeHCTBA.

a) LP - NL=PN; o—o— P
6) ML - MN =LN; m *

8) PL - PN =LN;

r) LN+ NP = MN;
) MN + NP =PL + LM.

BapuaHTel oteeTos

1

2 3 4 5

a

6 B r a

3. Ckonbko Bcero nyqeﬁ C BEPWHMHAMHU B OTMEYEHHbIX TOYKAOX MU30-

6paxeHo Ha pucyHke?

BGpHGHTbI oTBEeTOB

2134 5

10|11 |12 Henwb3s onpenenuts

12

U3 Toukm B ncxopsat veTtbipe nyua Tak, 4to ny4 BA ectb buccextpu-
ca £ZFBG v nyy BG — 6uccextpuca LABC, npuuém LHBG = 42°.
Onpepenute, ckonbko yrnos ¢ BepLiMHOM B Touke B maobpaxeHro
Ha pucyHke? ObbacHute, novemy LCBG = ZDBG v Hangute Be-
AMYMHY 3TOrO yraa.




Tecr 1. Mpocrenwme reometprueckmne eurypsl (40-45)

BOPHOHTbI OTBETOB ANa YMcCna yrnoe

2134 5

6 | 7 | 8 | Henb3a onpepenuts

BapuaHTsl otBeToB Ang BenmumnHel yrna ZDBG

2|34 5

1214 36| Henb3s onpepenuts

Yactb 11

Ckonbko npsmbix M30BpaxeHo Ha pucyHke? BoinMwure BCe BO3-
MoXHble cnocobbl o6o3Hauermns npsmon ML.

OrBer: .

Ha otpeske TR otmeueHb Toukn P u L tak, yto L — cepepura RP 1
P — cepepmnna TL. Caenakite 4epTéX M HAOMAMTE ONMHY OTpe3Ka
PR, ecnu TP=16.

OrBer: .

Anuna otpeska AB pasHa 88 cm. Toukn C u D pensit otpesox AB
Ha 1pu otpeska AC, CD v DB. Hanpure paccrosHme mexay cepe-
AMHOMM ABYX KPanHMx oTpe3kos, ecnn AC =24 cm, DB = 44 cm.
OTBeT: .

13



KoHTponbHbie H3MepHUTEnbHIe MATEPUANbI NO reoMeTprM. 7 knacc

Bapuanr 3

Yacrtb |

1. Ckonbko oTpe3koB C KOHUAMM B OTMEUYEHHbLIX TOYKax nM3obpaxe-
HO HO PUCYHKe?
BapnanTsl oTeeTos
11234 5
12| 4 | 9 | 11| Hens3s onpepennts
2. [Ins Touek, M30BpaXEHHBIX HO PUCYHKe, BbibepuTe NPaBUibHbIE
paBeHCTBA
a) KM + MN =KN; "R
6) KL+ KM = LM; K L
B) KM - ML=LK;
r} KN - MN =KL;
a) KM - ML=KN — NL.
BapuaHTsl oTBeToB
1 2 3 4 5
a 6 B r
3. Ckonbko BCEro ny4emn ¢ BEPWMHAMM B OTMEYEHHbIX TOMKAX M30-

14

6paxeHo Ha pucyHke?



Tecr 1. MNpocrenwme reomerprueckme durypol (40-45)

BapuanTst oteeTos
21314 5
8 9 110[11] Henvbas onpegenuts

4. W3 toukn O ucxopst yeTbipe nyya Tak, yto LZHOG = ZAOC = 90°
u LCOG = 62°. Onpegennre, CKONBKO YrOB C BEPLUMHOM B TOUKE
O wusobpaxeHo Ha pucyHke? O6vschute, nouemy /HOC =
= ZAOG v HOMaMTe BENUuMHY ITOrO yrna.

o

BOpHOHTbl OTBETOB ANA YNCNA YrnoB

112134 5
516} 7|8 | Henbasaonpegenum

BapuanTtst oteeTos ans senmunnel yrna LHOC

112134 5
28(18| 16|32 | Henbas onpenennts

Yacre 11

5. Ckonbko npsmbix usobpaxeHo Ha pucyHke? Boinmwmre Bce Bo3-
MoXxHbie obo3Hauenmns npsmon AE.

OrBer: .

15



Komponbuue HaMepHTenbHbie MaQTepHQnbl NO TeOMEeTPHUN. 7 xnacc

6.

16

Ha otpeske AB otmeuensi Toukn Cu D Tak, uro D nexur mexay A
u C, D — cepeprina AC. Cpenaiite 4epTéx u HaHaWTE BAMHY OT-
peska DB, ecnn AB=7, CB=5.

OrBer: .

Anuua otpeska AB pasna 30 cm. Touku C u D penst otpesok AB
Ha Tpu pasHeix oTpe3dka AC, CD, DB. Haipute paccrosHme mex-
py cepearHamm otpeskos AC u CD.

OrBer: .




LE3FY Onpepenennsa u o603HaueHns

B reomeTpum (25-30)

Bapuanr 1

Yactp |

Kakas ¢urypa Hasbisaetca nyvom? Kak moxet 6bitb 0603HaYEH
nyy?

Kakas ¢umrypa Hasbisaetcs otpeskom? Kak moxet 6bitb 0603Ha-
YeH oTpe3ok?

Hro HaskiBaeTcs BuccekTprcor yrna?

HYacto 11

Kaknum 06paszom pacnonoxeHbl HQ NNOCKOCTH TPH NPsiMble, eCnm
OHM pa3pgennnn NNOCKOCTb HA qe'rblpe HGCTH?
OrtBer: .

Kak pacnonoxeHsi Touku A, D, F Ha nnockoctm, ecnu FD + DA = FA?
Caenarite yepTéx.
OrBerT: .

MasectHbl anmHbl Tpex otpe3dkos MN = 12 cm, NP = 36 com,
PM =28 cm. Kak pacnonoxeHsl Toukn? Caenante uepTex, Bass
macwtab 1 knetka = 4 cm.

OrBer: .

OaHbl Tpy Toukn A, B, C v age nonynnockoctn ¢ obwen rpanruen
p- Hu opuH m3 otpeskos AB, BC, CA He nepecekaeT npamyio p.
Kak pacnonoxeHsl Touku oTHocHTensHO rpanuubl pé Cpenaire
yepTex.

OrBer: .

Darbl Tpu Toukm A, B, C, npuuém AC =7 cm, BC = 2 em. Kakyro
ANMHY MoXeT umeTb oTpe3ok AB ¢ Cpenaite yeprex.
OrBer: .

17
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Bapuanr 2

Yacte |

Kakas ¢urypa HaavisaeTcs yrnomé Kak moxet 6bitb 06o3HaYEH
yrong

Yr1o Ha3bIBOETCS cepeAMHON OTpe3ka?

Kako# yron HasbieaeTcs pa3sépHYTbIM Yrnome

Yacre H

Kakmum 06p030M pacnonoxXxeHovl HO NNOCKOCTU TPMU NpsiMble, HUKQ-
KMe ABe M3 KOTOpbIX HEe napannenbHbl, €Cnv OHWM pa3genmnu
NNOCKOCTb HQ LUECTb HacTen?

OrBer: .

Kak Ha nnockoctm pacnonoxest Toukn A, H, E, ecnu AE = EH = HA?
Caenamrte yepTéx.
Orser: .

M3secTHbl pnmHel Tpex otpeakos RF =55 cm, RT=45 cm, FT=10 cm.
Kak pacnionoxensl Toukn? Caenaitte yepTéx, Bass macwrab 1 kner-
ka=5 cm.

OrBeT: .

Hansl Tpn Toukn A, B, C u gBe nonynnockoctn ¢ obweh rpaxrued
p. Tonbko otpesok BC He nepecekaet npsmyto p, a otpesku AB,
AC — nepecexator. Cgenaire yeprex.

OrBer: .

DaHbl Tpu Toukn P,Q,R, npuuém RQ =17 cm, RP = 12 cem. Ka-

KYlO ANIMHY MOXET MMeTb oTpe3ok QP 2
X

OrBert: .




Tect 2. Onpepenenus u 0603HaueHus B reometpun (25-30)

Bapuant 3

Yacrt |

Kakas ¢urypa Hasbisaetcs yrnom? Kak moxet 6bite 0603HaueH
yron?

Y7o Ha3bIBOETCA CcepeAnHOMN OTpe3ka?

Yr1o HasbiBaeTcs BuccekTpucon yrna?

Yacrte 11

Kakum 06pO3OM PAacnonoXeHbl HaO NNOCKOCTU TPpHU NpaMble, eCnH
OHHK pa3pennnn NNOCKOCTb HA CeéMb yacren?

Orser: .

Kak Ha nnockoctm pacnonoxeHst Touku A, B, C, ecnn AB= AC =
= BC? Cpenaitte yepTéx.

OrBert: .

MasectHbl anuubl Tpex otpe3koB KM = 50 cm, MN = 15 cm,
KN = 35 cm. Kak pacnonoxens Touku K, M, N2 Cpenaiirte vep-
16X, B3%B MacwTtab 1 knetka = Scm.

OrBer: .

Lanb 1pu Toukm A, B, C v ase nonynnockoctu ¢ obwen rpaHmMuen
p- Tonsko otpesok AB He nepecekaet npsamyio p. Kak pacnono-
XEeHbl TOYKM OTHOCHTENbHO rpamunubl p? Caenaite yepTex.

OrBer: .

Oanbl Tpy Toukn A, M, C, npuyém AM = 10 cm, MC = 3 cm. Ka-
KYI0 ASIMHY MOXeT MMeTb oTpe3ok AC2

Cpenaitte YepTex.

Orser: .
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OTknapbiBaHue OTPEe3KOB
n yrnos*(25-30)

Bapuanr 1

Yacrtb |

1. Touka M nexur Ha oTpeske AB, pnmHon 28 cm, Tak, AM = 3MB.
Cpenatire yeptéx. Harpure MB.

BapuaHTel oTBETOB
2 3 4 5
7 14 7vnmn 14 21 | Henb3s onpegenuTtob

2. Touka M nexur Ha npsAMoM AB, npuyém anMHa oTpeska
AB =28 cm v AM = 3MB. Cpenaiite yeptéx. Harpnre MB.

BapuaHTel oTBeTOB

1 2 3 4 5
14unn 42 | 14man 16 | 7 unn 21 7mnl4 Henv3s onpegenuts
Yacre Il

3. [an yron AOB, paeubiit 120°. Ot nyya OB otnoxeH yron BOD,
pasHsiit 90°, Tak, 4to nyy OD npoxogut mexay cTOpoHamM yrna
AOB. Cpenaiite yepréx. Havgure sennuuny L AOD.

OreerT: .

4. [an yron AOB, paeubii 120°. Ot nyya OB otnoxeH yron BOD,
pasHeit 90°. Cpenare yepréx. Harpure ennunny ZAOD, ecnm
He 6onblwe pa3BépHyTOro yrna.

OrtBeT: .
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Tecr 3. Otknagsisanme otpeakos 1 yrnos™* {25-30)

BapuaHnr 2

Yacrte |
1. Touka M nexur Ha oTpeske AB, pnuHoi 75 oM, Tak, AM = 4MB,
Caenante yeptéx. Haragure AM.
BQPHGHTbI OTBETOB
1 2 3 4 5
25 [ 35| 35unn 60 | 60 | Henbas onpegenuts

2. Touka M nexutr Ha npamor AB, npuuyém pgnvHa oTpeska
AB =75 cmun AM = 4MB. Cpenanite yepréx. Halgure AM.

BapuaHTh oTBETOB
1 2 3 4 5
20mnn 190 [ 30 unn 120 { 60 uan 100 | 601 150 |Henb3s onpeaenuts

Yacte I

3. [anx yron AOB, pasHeirt 140°. Ot ny4ya OB otnoxeH yron BOD,
paeHbii 50°, Tak, uto nyy OD npoxopuT mexay CTOpoHaMM yrnad
AOB. Cpenaiite yepréx. Harante eenmunny LAOD.

OrBer: .

4. [an yron AOB, pasHeit 120°. Ot nyya OB otnoxeH yron BOD,

paeHbit 50°. Caenarite yeptéx. Hanaure senmunny LAOD, ecnu

He 6onblue pa3BEpHYTOro yraa.
Orser: .

Bapuanr 3

Yacre |
1. Touka M nexur Ha orpe3ke AB, pnvHon 140 cm, Tak, BM = 6MA.
Caenaire yeptéx. Hanaure BM.
BapuaHTbl oTBETOB
1 2 3 4 5
100 (120} 100 unn 20 | 60 | Henb3s onpepenuts
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KoHTponbHbie M3amepuTenbHbIE MATEPMAnbl NO reomMeTpmu. 7 Knace

2, Touka M nexur Ha npamou AB, npuuém pnuHa otpeska
AB =140 cm u BM = 6MA. Cpenaitre yeptéx. Hanaute BM.

BapuaHTsl oTeEeTOR
1 2 3 4 5
60 un B0 | 60man 120 | 120 uan 168 | 60u 168 |Henbsa onpeaenuts

Yacrtb 11

3. [HaH yron AOB, pasHbii 130°. Ot nyua OB otnoxeH yron BOD,
paeHbii 70°, Tak, yto ny4y OD npoxoput Mexay cTopoHamu yraa
AOB. Cpenanre yepréx. Halpure sennumny ZAOD .

Orsert: .

4. [an yron AOB, pasHei 130°. Ot nyya OB otnoxen yron BOD,
pasHbii 70°. Caenaire weptéx. Haiamre senmunny ZAOD, ecnm
OH He Bonbwe passépHyToro yrna.

Orser: .
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CMme)kHble U BepTUKAsbHbIe Yribl
(40-45)

Bapuanr 1

Yacrtb |
1. Kakue yrnbi HO3bIBAIOTCS CMEXHBIMME
2. CdopmynupymTe CBOMCTBO CMEXHbIX yrnos. Ecnu oauH U3 asyx

CMEXHbIX Yrnoe paseH 45°, To yeMy paseH BTOpou yron?

BapuanTel otBeToB

1 2 3 4 5
105°|135°|145°|165°| Henb3s onpepenuts

3. Ha pucyHke n3obpaxeHsl Tpu Npsmbie, NPOXOAALLME YEPES OAHY
Touky O. CooTHOWEHMA BENMUMH TPEX U3 WwecTH obpa3oBasBLIMX-
Cs YFNOB YKA3dHbl HA pucyHke. Hanpaute mx rpagycHblie mepst;
YyeMy PaBeH HAMMEHBLUMIA M3 HUX?E

BapuaHTel oTeeTOB
1 2 3 4 5
10° | 30° | 45° | 75° | Hensas onpegenuts

4. Hapucyiite gea yrna 30° 1 150°, umerowmnx obwyio ctopony AB
u obwyio sepwuHy B Tak, 4Tobbi oHM BbinK a) cmexHbiMK; 6) He
CMEXXHbIMM.
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Yacte 11

Hananre LABC (cm. pruc.), ecnm a) ZDBC Ha 60° meHblwe, yem
ZABC; 6) £DBC 8 3 pasa meHbuwe yrna LABC; 8) BennuuHbl yrnoe
ZDBC wu LABC otHocsTes kak 3:7, o ectv ZDBC:ZABC = 3:7.

Oreer:

Oaxe! ae napsl cmexHbix yrnoe LABC, ZDBC w ~ ABF, /DBF, npu-
4ém nyy BF — Buccekrpuca LABC. UasectHo, uto /DBF = 160°.
Caenaitte yepTex v HaauTe rpagycHyto mepy ZABC.

Oreer:

Danei yrapt ZMNL = 20° u ZLNP = 100°. Kakoi moxet 6biTh BE-
nuumHa yrna ZMNP2 Cpenaiite yeprex.

Oteer: .

Bapuanr 2

YacTte |
KGKHe yrﬂbl HQ3bIBAKOTCA BepTHKGﬂbeIMH?

Cdopmynupyire ceoncTeo BepTrkanbHbix yrnos. Ecnv ogun u3 asyx
BEPTMKANbHbBIX YIMOB paBeH 7 5°, TO YeMy paBeH BTOPOM yron?

BOpHOHTbI OTBETOB

2 3 4 5

45° 1120°) 75° {105°] Hensaa onpegenuts
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Tect 4. CmexHble 1 BepTHKansHsie yrast {40-45)

3.

Ha pucyHke n3obpaxeHst Tpu Npsmbie, NPOXOAsLME YEpe3 OAHY
Touxky O. CooTHOWeHMS BENMUMH TPEX M3 wecTn obpasoBaswmx-
Cs Yrnoe ykasaHbl Ha pucyHke. Hahpute mx rpapycHbie mepby;
yemy paseH HaMBoNbLIMM M3 HMX?

BapuaHTsi oTeeTOB

2 3 4 5

80° | 90° | 100°|155°] Henbas onpeaenuts

4,

Hapucyitte asa pasHbix yrna, meroupmx obuyio sepwmHy B Tak,
4To6bl cTOpOoHa BA opHOro m3 atux yrnos ssnsnack 66 [ONONHM-
TensHOM Npsmoi k ctopore BC ppyroro yrna, u Tak, 4Tobbi OHM
6binK a) BepTUKANbHBIMK; 6) HE BEPTUKANBHBIMM.

Yacte 11

Hagure ZABC (cM. puc.), ecnu a) ZDBC na 50° meHswe, yem
ZABC; 6) /DBC 8 2 pa3za meHbwe yrna ZABC; s} senuunHbt yrnos

2/DBCw ZABC otHocaTca kak 4:5, To ectb ZDBC: ZABC = 4:5.
¢

Orser: .

Haue pse napsi cmexHbix yrnos LABC, ~DBC w LABF, ZDBF,
npuuém nyy BF — 6uccektpuca ZDBC, a nyy BC — 6uccektpuca
ZABF. Cpenaite uepTéx m HalamTe rpaaycHyto mepy L CBF.

Orser: .
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7.

Dawubt yrast ZABC = 40° u #DBC = 120°. Kakoh moxeT 6biTb Be-
amdmHa yrna LABD?

Orser: .

Bapuanr 3

Yactb |
KGKHe Yyrabl HQ3bIBAKOTCA BepTHKOﬂbeIMHMHg

Coopmynunpyiite cBonctBo cmexHbix yrnoe. Ecam ogmH M3 asyx
CMEXHbIX yrnos paseH 75°, To 4eMy paseH BTOpoM yron?

BapuanTel oTeeTos

2 3 4 5

105°(135°|145°|165°| Henb3as onpegennts

3.

Ha pucyHke naobpaxeHst Tpu npsiMbie, Npoxogsime Yepes ogHy
Touky O. CooTHOLIEHMS BENUYMH TPEX M3 WECTH 06PA30BABLIMX-
Cs YrnoB yka3saHsl Ha pucyHke. Hanante wx rpogycHbie mepbi;
yeMmy paBeH HaMBOAbWMM M3 HMX?

BapuanTel oteeTos

2 3 4 5

105°| 60° | 45° | 75° | Henb3s onpepennts

4.

26

Hapucyiire gea yrna 40° u140°, umerowmnx obuwyio cropoHy AB
1 obwyio BepwmnHy B Tak, 4Tobbl oHM BbinM a) cmexHbIMM; 6) He
CMEXHBIMM.



Tect 4. CmexHbie u BepTHKanbHblie yrbt (40—-45)

Yacrte Il

5. Hanpure ZABC (cm. puc.), ecnn a) ZDBC na 50° meHble, yem
ZABC; 6) ~DBCs 2 pa3a meHbwe yrna ZABC; ) BenmumHbl yrnos
Z/DBCwu ZABC otHocatca kak 1:11, To ectb Z/DBC:ZABC=1:11.

C

OrBer:

6. [aHbi nee napsi cmexHbix yrnos ZABC, ZDBC v ZABF, ZDBF, npu-
uém nyy BF — 6uccextpuca LABC. UssectHo, yto /DBF = 100°.
Cpenaire yepTex 1 HaMpmTe rpapycHyio mepy L ABC.

OrseT:

7. Bawbt yrnet ZABC =30° u LCBD = 70°. Kakon moxet buiTh Be-
nmumHa yrna ZABD? Cpenaiire yeprex.

Ortser:
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m CmeXxHbie n BepPTUKAQNbHbIE YrJibl

28

(npoponxeHue) (25-30)

Bapuanur 1

Yacte |
HokaxuTe, 4To BUCCEKTPUCHI CMEXHDBIX YFAOB NEPNEeHAMKYASPHbI.

HokaxuTte, 4To ABe npsimble, NEPNEHAMKYNAPHbIE OAHOM MPSMOH,
He MMeIoT obLWKUX ToYeK.

HYacte 11

Ha pucyHke noka3saHbl BenMuYMHbl ABYX yrnoe. Hargute senmumnHel

yrnos ZRFG v ZFGP.

OTtBerT: .

Mpu nepecedvennn AByx npsmbix obpasosanoch veTbipe yrna,
OAMH M3 KOTOPbIX B 4 pa3a MeHbLIE CYMMbl OCTOSIbHBIX TPEX Yr-
nos. Haiaurte Bce 3T YeThipe yrna.

OTtBeT: .




Tect 5. CmexHbie n sepTukansHble yrasl {(npogonxenme) (25-30)

Bapuanr 2

Yactb |

1. [Joxaxurte, 4to BMUCCEKTPUCHI BEPTUKANBHBIX YINOB NIEXAT HA OA-
HOM NPAMOM.

2, [aHsl Tpy npsamble g, b, c. Dokaxure, ytoecnm a L b u b Lc, 10
NPsMble a M C He MMeloT oBLMX Touek.

Yacrte 11

3. Ha pucyHke nokasaHsl BenMumHb asyx yrnos. Hakante BenmumHel
ymnos ZLPQ v /PMQ.

Orser: .

4. [lpu nepeceuyeHnm Asyx npsmbix obpasosanoch vetvipe yrnaq,
OAMH M3 KOTOPLIX OTHOCHTCH K Cymme Tpex apyrux kak 4:11,
Hakgure sce 31 yethipe yrna.

Orser: .
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30

Bapuanr 3

Yacrb |
HokaxuTe, 4To BUCCEKTPUCH CMEXHBIX YINOB NepNEeHANKY NSPHBI.

Hokaxure, 4To BUCCEKTPUCH BEPTUKANbHBIX YrOB NEXAT HA OA-
HOW NPAMOM.

Yacrte 11

Ha pucyHke nokasaHs: senuumnHel gsyx yrnos. Hangnte senmumHel
yrnos ZPRG n ZRFG.

OTBerT: .

Mpu nepecevennu Asyx npsmbix obpaszosanock 4eTsipe yrng,
OAMH M3 KOTOPbIX B 2 pa3a Honble CymMMmbl ABYX APYrMX Yrnos.
Hakaute Bce 31 vetsipe yrna.

OTeerT: .




NMpusHaku paBeHCcTBA TPEYrosibHUKOB
(40-45)

Bapuanr 1

Yacrb |

Hanel pea paeHbix Tpeyronsunka: AFDC = AREH. UssectHo, uto
FD =12 cm, RH= 14 cm, HE = 15 cm. Hanpgure CD u nepumerp
TpeyronsHuxa FDC.

Oreer:

Hausl gea Tpeyronsumnka: AABC, AB = AC u AFGH, FG = GH. Us-
sectHo, FG=ACwu £G = ZA. [loxaxure, yuto ABAC = AFGH.

HlokaxuTte, 4TO MeOMaHbl PABHBIX TPEYrONbHMKOB, NPOBEREHHbIe
K COOTBETCTBEHHbBIM CTOPOHAM 3TUX TPEYrONbHUKOB, PABHbI MEX-
Ay coboMn.

Yactb I

HloxaxuTe paBeHCTBO TPEYroNbHMKOB, M30HPAXEHHBIX HQ PUCYHKeE.

AME
B C
B rpeyronshmuke ABC AB = AC. Ha cropone BC BbibpaHsi Toukn G

v Hrak, yto BG + GH = BH, AG = AH u BH = CG. lokaxwuTe pa-
BeHcTBO TpeyronasHukos ABG u ACH.

4 D
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32

Bapuanr 2

Yacrtb |
Haxer aea pasHbix TpeyronbHmka: AABC = AGFD. UssectHo, uto
ZA =100° «D = 60°, £F =20°. Hangute yrnet B u C tpeyrons-
Huka ABC.
Orser:

Hanbl gsa Tpeyronsumnka: AHTE, HE = HT u ALMN, LM = LN. U3-
sectHo, HE = IN wu /H = /E. [lokaxute, uto AHTE = ALNM.

HokaxuTte, 4yTo BUCCEKTPUCH PABHLIX TPEYrONbHMKOB, NPOBEAEH-
Hble M3 COOTBETCTBYIOLMX YINOB 3TUX TPEYFONbHUKOB, PABHbI Me-
xpy cobon.

Yacts 11

[lokaxuTe paBeHCTBO TPEYroNbHAKOB, H30BPAXEHHBIX HA PUCYHKE.
A B B

\ﬂp

B tpeyronsHuke ABC AB = AC. Ha cropone BC sbibpaHbl Toukn G
u H rak, uro BG + GH = BH, AG = AH u BH = CG. Jokaxwure pa-
BeHcTeo TpeyronsHukos ABH u ACG.

D c

Bapuanr 3

Yacrtb |

Haue gea paexbix Tpeyronsumuka: AFDC = AREH. UssectHo, uto
DC=10cm, RH=18 cm, FD = 11 cm. Hanpure FC u nepumetp
TpeyronbHuka REH.

OrBer: .




Tect 6. MpusHaku pasexcTsa TpeyronsHmnkos (40—-45)

Haxw gea tpeyronsHuka: AKLM, KL = LM uAFGH, FG = GH. Ua-
sectHo, 4To KL= GH u £G = ZL. Jokaxure, yto AKIM = AFGH.

HlokaxuTe, 4TO OTPE3KM B PABHBIX TPEYFONbHUKAX, COEANHAIOLME
cepeaMHbl COOTBETCTBEHHBIX CTOPOH 3TMX TPEeYFrONbHUKOB, PABHbI
mexpay cobon.

Yacrtb 11

[lokaxuTe paBeHCTBO TPEYroNbHUKOB, M30BPAXEHHBIX HO PHUCYHKE.

A D B
A

B C D

B rpeyronsHuke ABC AB = AC. Ha ctropoHe BC suibpaHsl Toukn G
u H rak, yto BG + GH = BH, AG = AH u BG = HC. Jokaxwure pa-
BeHcTBO TpeyronsHukos ABH u ACG.
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Mpu3HAKKU PABEHCTBA TPEYTrONbHUKOB

34

(npopgonmxeHue) (40-45)

Bapuanr 1

Yacrtb |

Hanbl asa pasHbix TpeyronbHuka: AFDC = AREM. UseectHo, uto
DT =12 cm. Hanpure EH, ecnn DT u EH — BbicoTsl aaHHbixX Tpe-
YrONbHUKOB.

Han pasHocTtopoHHuii TpeyronbHnk ABC (cm. puc.). Ero croponst
NpoAonXeHbl Ha paBHbie Mexay coboi otpeskn AA, = BB, = CC,.
Hokaxure, yto AAB,C, — paBHOCTOPOHHMHA.

A;

A

C ot
Ci

HokaxuTe, 4To MegMaHbl PABHbIX TPEYrONbHMKOB, NPOBEAEHHbIE
K COOTBETCTBYIOLUMM CTOPOHOM 3TUX TPEYroNbHMKOB, POBHbI MEX-
Ay coboMu.

B uyetbipéxyronshuke ABCD Bce cTopoHbl pasHbl Mexay coboit u
Bce yrnbl pasHbl no 20°. [lokaxwure, uto AC = BD.
Yacrs Il

Mocmotpure Ha pucyHok. Ha Hém AB = CD, ZBAC = ZDCA. [lo-
kaxute, yto ACOB = AAOD v ACDB = AABD. Hangure OC, ecnu
DC=14,08=4.



Tect 7. lpu3Hakn paBeHcTBaG TpeyronbHukos (npogonxenne) (40—-45)

D B

A C

AB=CD, /BAC=/DCA
OrBer: .

Bapuanr 2

Yacrs |

Hanet asa pasHbix TpeyronsHuka; AFDC = AREM. UasectHo, uto
DT =7 cm. Hapure EH, ecnu DT u EH — 6uccexTprcel AaHHBIX
TPeyronsHMKOB.

C 4,

HaoH pasHoctoponHuia TpeyronbHuk ABC (cm. puc.). Ha ero cropo-
Hax BC, CA u AB e3atbl cooTBeTcTBeHHO ToukM A, B, C, Tak, urto
CA, = AB, = BC,. [loxaxure, uto AAB,C, — paBHOCTOPOHHMH.

LaHbl ABa paBHbIX TPEYronbHMKA M B KOXAOM TPeyronbHuKe co-
eauHunM cepeanHbl ero ctopoH. okaxwure, uto obpasosaswnecs
TPeyrosnbHMKHM, OrPaHMYEHHbIe NPOBEAEHHBIMM OTPE3KAMM, PABHBI.

Yacrs I

B uetbipéxyronbHuke ABCD npoTusononoxHbie ctopoHsl nonap-
HO paBHbi M Bce yrnbl pasHei no 90°. Nokaxwure, uto AC = BD.
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5.

36

Ha pucynke AB = AC, LABD = LACF. Nokaxwure, yto ACFA =
= ABDA v ACFB = ABDC. Hawnpure FB, ecnn AC=12, DC=7.

B
F
A D C
AB=AC, L/ABD=~/ACF
OrBer:
Bapuanr 3

Yacte |

Oanei gsa pasHeix TpeyronsHmuka:AFDC = AREM. UseectHo, yto
DT=12 cm. Hanaute EH, ecnu DT u EH — mepmaHbl panHbIX Tpe-
YrONbHMKOB.

Ay

A

C B,

Gi

HaH paeHoctopoHHuM TpeyronbHuk A,B,C, {cm. pumc.). Mposenu
pasHsie mexay coboit otpesku AA, = BB, = CC, Tak, uto LC A A=
= /A B,B=£B,C,C. Dokaxure, uto AABC — paBHOCTOPOHHHH.

Hokaxure, 4To BUCCEKTPUCH POBHBIX TPEYrONbHUKOB, MPOBEAEH-
Hbleé K COOTBETCTBYIOLUMM CTOPOHAM 3TUX TPEYrONbHMKOB, PABHbI
mexay cobou.

B yeTbipéxyronsHmuke ABCD Bce cTopoHbl pasHbi mexay coboi u
BCe yrnbl paBHbl mexay cobon. Jokaxurte, yto AC=BD.



Tect 7. Npuanakm paBeHcTBa TpeyronsHnkos (npoaonxenne) (40-45)

Yacrtb 11

Mocmotpure Ha pucyHok. Ha néem AO = CO, /BAD = ZBCD. Jo-
kaxute, 4to AAOD = ACOB u AADC = ACBA. Haraute DO, ec-
nmDC=14, OB=4.

D B

OrBerT: .
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PasHo6enpeHHbIN TPeyronbHUK
(40-45)

Bapuanr 1
Yacrte |
1. Onpeaenute Bup TPEYronbHUKQ, €CiM OAHQ €ro CTOPOHQA PABHA
30 cm, apyras 40 cm, a nepumetp paeen 110 cm.
BopuanTb otBeTOB
1 2 3 4 5
PasHocto- | PasHoBepn- | Pasnocto- | Takoro TpeyronbHu- Henbaa
POHHMM pPeHHBINA POHHMMH KQ He CyuiecTByeT | OnpeaenuThb
2. Hangute ocHoBaHME paBHOGEAPEHHOIO TPEYronbHUKQ, €CAM OHO
AnnHHee HOKOBOM CTOPOHBI HQ 2 CM, A NEPUMETP TPEYTrONbHUKA
paeeH 20 cm.
BapuaHTs ot8eTOB
1 213 4 5

4cm|[6cm|Bcem|12 cm| Henbas onpepenuts

3.

HaH yron csepwmHon C. Yepes touku A u B, nexawme Ha og-
HOW CTOPOHE YIfd, NPOBeAEHbl NpsMble, NEPRAEHAWUKYNAPHLIE K
6uccektpuce yrna C, oHn nepecexaiot apyrylo CTOpOHy yrna B
toukax D u E cootsetcreeHHo. Hangure otpesok AC, ecnm

CE=7unAB=3.

BOpMOHTbI oTBeTOB

1 2 3 4 5
4 5 6 | 10 | Henbas onpepenuts
Yacte 11
4, B pasHobegpeHHoM TpeyronsHuke ABC yron C tynon, LA = 27°.
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Hanaurte £B.
OrtBerT: .




Tecr 8. PasnobeapenHsist Tpeyronbhuk (40-45)

5.

B tpeyronsHnke ABC mepuana AM nepneHpukynspHa 6uccek-
tpuce BN. Hanpure BC, ecnu AB=1,5.

Ortser: .

B pasHobeppenHom Tpeyronbinke ABC ¢ ocHoannem AC npose-
peHa 6uccextpuca BD. Hanpure LABCw LADB, ec £DBC=32°.

OtBer: .

Tpeyronsuuk ABC — pasHocTopoHHuM, a Tpeyronshuk ADC —
pasHobeppeHHbin. [lokaxwuTe, yto npsamas BD pgenur otpesok AC
nononam.

Hokaxurte, 4To TpeyronbHUMK C BEPLUIMHAMM B cepeaMHaxX CTOPOH
pasHobeapeHHOro TPEYronbHMKA SBASETCS PABHOBEAP EHHbIM.

BapuaHT 2
Yacts |
1. Onpepenute BUA TPEYroNbHMKA, €CAM OQHA €0 CTOPOHA PABHA
12 cm, ABe ApYyrve pasHbl Mexay coboi, a nepumeTp paseH 18 cm.
BCIpHOHTbI oTBETOB
1 2 3 4 5
PasHocto- | Pasnobepn- | PasHocro- | Takoro TpeyronbHu- Henbasn
POHHHMH PEeHHbIN POHHMH Ka He CyllecTByeT | onpepenvrsb
2. Hakpure ocHosaHMe paBHOBeAPEHHOrO TPEYTONbHUKA, €CHM OHO

6onbwe BOKOBOW CTOPOHBI HAO 3 CM, 0 NEPUMETP TPEYronbHWKA
paseH 30 cm.

BapuaHTel oTBeTOB

23 4 5

4cm|6cm|Bcem| 12 cm| Henwvas onpepenute
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Komponhnme nimepmnTenbHbie MATEPHUANBI NO rEOMEeTPUN. 7 knacc

3.

HaHn yron c sepwuHon C. Yepes Touku A u B, nexawpme Ha og-
HOM CTOpPOHE Yrna, NpPOBeAEHbi MpsiMbie, NepneHaMKYNspHbie K
6uccektpuce yrna C, OHM nepecekailoT Apyryto CTOPOHY yrna B
Toukax D wu E coorsercreeHHo. Haigure otpesok CE, ecnu
DE=5uAC=6.

Bapuanre oTBETOB

2 3 4 5

11 12 16 | Henb3a onpepenuts

40

Yacrtp 11

B pasHobeapenHom TpeyronsHuke ABC yron Crynou, a ZA = 38°.
Hanaure £B.

OrseT: .

B Ttpeyronsiuke ABC meanaHa AM nepnenankynspHa 6uccek-
tpuce BN. Haigure BC, ecnu AB = 4,

OrserT: .

B paBHobeppenHom TpeyronsHmke ABC, AC — ocHoBaHue, npose-
AeHa buccektpuca BD. Hapure Z/ABCu LADB, ecnu /DBC=74°,

OrBer: .

Tpeyronsiuk ABC — pasHoctopoHHui, a Tpeyronsiuk ADC —
pasHobeapeHHbin, otpesku BD n AC nepecekatotcs. [lokaxure,
ytro AC | BD.

B pasHobeppeHHom TpeyronsHuke ABC meanamsi AD u BE, npo-
BefeHHble K HOKOBbLIM CTOPOHAM, nepecekatoTcs B Touke M. [lo-
KAxXuTe, 4To TpeyronsHuk ABM — pasHobeapeHHbin.



Tecr 8. Pasnobeapennsii TpeyronbHuk (40—45)

Bapuanur 3
Yacts |
1. Onpepenute BMA TPEYronbHMKQ, €CAM OAHA €ro CTOPOHA PABHA
12 cm, ase apyrue pasHbl Mexay coboK, a nepumeTp paseH 18 cm.
BGpHGHTbl OTBETOB
1 2 3 4 5
PasHocTto- | PaBHoben- | PasHocro- | Takoro tpeyronbHu- Henb3s
P OHHMMA PEeHHbIN POHHMMI KQ He CywiecTeyeT | onpepenuTb

2. Hanhaute ocHOBaOHWE paBHOGEAPEHHOTO TPEYronbHUKQ, €CAN OHO
6onbwe HOKOBON CTOPOHBI HA 3 CM, O NEPUMETP TPEYrONbHUKA

paseH 30 cm.

BapuaHTsl oteeToB

1

2

3

4

5

4dcmibemiBem

12 cm

Hene3s on penenvTb

3. Yepes pepwuHbl A u B TpeyronsHuka ABC npoeeaeHs! npsimbie,
nepneHauKynsipHele Kk 6uccektpuce yrna ACB, oun nepecekatot

nyu CB u ctropony CA B Toukax D u E cooteetcteenHo. Haaure

anvHy otpeska AC, ecnn CE=8 nBD =3.

BapuanTei oTBETOB

2

3

4

5

1

12

16

Hens3a onpegenuts

4.

5.

Yactb |1

B pasHobeaperHom TpeyronsHuke ABC yron C tynoit, a LA =35°.

Halaure £B.

Oreer:

B tpeyronsiuke ABC mepnana AM nepnenaukynspHa 6uccek-
tpuce BN. Hanaute BC, ecnu AB = 4,

OrBer:
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6. B paeHobeppenHom Tpeyronsiuke ABC, AC — ocHoeaHue, npose-
aeHa buccektpuca BD. Hanamre ZLABCu LADB, ecnu LDBC=74°,

Orser: .

7. B yetbipexyronbHuke ABCD, Bce cTOpOHbI KOTOPOro pasHbl, Nps-
mas BD penur ZABC nononam. Jokaxure, yto AC L BD,

8. B pasHobeapeHHom TpeyronbHuke ABC 6uccektprcst AD u BE,
npoeegeHHbie K HOKOBbIM CTOPOHOM, NepecekaroTcs B Touke M.
Hokaxure, uto TpeyronbHk ABM — pasHobeapeHHbIN.
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MapannenbHocTb Npambix (40-45)

Bapuanr 1

Yacrtb |

1. [aubl Tpu pasnuuHbie npsmbie: a,b,c. UasectHo, yto a Ll b
b 1 ¢ . YxaxuTte BepHbie yTBepXAEHHS.

BapmnanTtel oTsevos
1 2 3 4 5
a,b,c nepeceka- Dse u3 Tpéx
| a,b,c npoxopsr
alc| ajc 10TCS B TPeX pas- | Mpameix a,b,c
yepes OfHYy TOHKY
NHYHBIX TOYKAX napannenbHei

2, [lposepeHbl Ase napannensHbie NpsMmbie M cekywas (cM. pucy-
HOK). YTo MOXHO ckasaTs npo yran 1 1 32

a /
1/2

BapuaHTel oTBeTOB
1 2 3 4 5
A=/3 AN=2-/£3 | 21+£3=180° | L1+180°=43 | L1+ £3=360°

3. [lposeneHsi age napannensHsie NPsMbIE M CEKYLLAA (CM. PUCYHOK).

1 /2
3/4

5/6
7/ 8
Ykaxute BepHoe yTBepXaeHHe,
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KOHTpOanble H3MepHUTesIbHbie MaTePHanbi NO reOMeTpUn. 7 xnacc

BOpHOHTbI oTBEeTOB

1 2 3
LN+ L2+ L3+ 47 = | L2+ L3 +L5+ 8= L2+ L4+ L6+ 7=
=360° =360° =360°
4 5
L1+ L4+ 26+ /8= Bce pasencrea
=360° HeBepHbie

4. [lposepeHbl pse napannenbHbie npsamble M cekywas. MasectHo,

yto Z1 + /2 + 23 =200° Hargure £8.

OrserT:

Yacrs 11

5. Tposepens npambie a,b,cu cexywas kK HMM (cM. pucyHok). Ka-
KM€ M3 3THX NPSAIMbIX NAPANNenbHbI2

/
a / 108°
72°

b
c 73°
7
BapuauTs oTBeTOB
1 2 3 4 5
amb | auc | buc Bce Tpu npambie Ha yeprexe ver
NAPAAAEAbHBIX NPAMbIX

6. WasectHo, uto al|b . Yemy paBHa cymma yrnos 1 u 42

[¢]
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Tect 9. NapannensHocTte npameix (40-45)

BOPHO HTbl OTBETOB

1 2 3 4 5
90° | 180°|270°|360°|  Tteso3moxro
onpepenvTs
7. MWseectHo, yt0 allb u L1+ 24 =30°. Hanpure 2.
a /
1/2
b /3 4

Orger: .
8. B uetnipexyronsHuke ABCD mseectHo, uto AB||CD w BC| AD.

Lokaxure, yto AABC = ACDA.

BapuaHnr 2

Yacrsb |

1. [aoHbl Tpu pasnuyHele npamsie: a, b, ¢. MasectHo, uto a||b m b c.

YkaxuTe BepHOE yTBEpPXAEHHE.

BapuaHTbl oTeeTOB

1 2 3 4 5
a,b,c npoxopsar a,b,¢ nepecexa- Henb3s
alc| alc IoTCA B TPeX pas-
Yyepes3 ogHy TOuYKy onpeaennTb
JINYHDLIX TOMKAX

2. [laHbi Tpu paanuuHble npamsie: q, b, ¢. MseectHo, uto a|lbub Lc.

YkaxuTe BepHOE yTBEpXAEHHE.

BapuaHTel otBETOB

1 2 3 4 5

alc| alec IOTCA B TpeX po3-

a,b,c nepeceka-
Henb3as

onpeaennTb

a,b,c npoxopsar

Hepes oawy Touky JIMYHBIX TONKAX
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KOHTpOJ’IhHhIe namepuTenbHble MATEPHUAnbl NO reoMeTpuu. 7 knacc

3. MNposegeHsl ape napannenbHbie Npsmbie M cexywas. MasectHo,
yto L5+ L6+ /47 =220°. Hangure 1.

31 42
)

5/6
7/8

Orser:

4. [posepeHs ape napannensHeie npsmbie BC u AH, u ux cexywas

AB . buccektpuca yrna BAH nepecekaet sTopyto npsamyto BC 8
Touke C, ZABC = 50°. Hangute ZACB.

\ /
B C

AN

OrBer:

Yactb 11

5. MWseectHo, uto a||b u L1 B 3 pasa meHsbue, yem £3. Hanaure £2.

OrBer:
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Tect 9. NMapannensHocTts npambix {40-45)

6.

MNposepeHbl aBe napannensHbie npsmbie W cekyuwias. MasectHo,
yto £1=101°. Hanaure /8.

1/2
3/4

5/6
7/8

OrserT: .

MasectHo, yto a|bu yron 1 na 40° menbwe yrna 2. Harnpure

yron 4.

OrBer: .

HokaxnTe, 4To BUCCEKTPUCA BHELWHEro yrna npu BepwmHe paB-
HobeapeHHOro TpeyronbHMKQ NApannenbHa ero OCHOBAHMIO.

Bapuanr 3

YacTtb |

OaHbl Tpu pasnuunbie npsmble: a, b, ¢. NasectHo, 4to a L bw
b|| ¢ . Ykaxute BepHoe yTBepxaeHHe.

BapmanThl otBETOB

2 3 4 5
alc|allc a,b,c npoxopst | a,b,c nepecekaworcas | Bce atn yreep-
Yyepe3 oAHy TOUKY | Tpe X pa3fiMuHbIX TOYKaX | KAEHHUA HEBEDHbI
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KOHTpOﬂbele U3MepHUTeNbHbIE MaTepHasibl NO TeOMETPHUH. 7 xnacc

2,

HaHbl TPy pasnuuHeie npsmbie: a,b,c. NssectHo, uto allbu

o

nepecekaeTcs ¢ €. YKQXHTe BEPHOE YTBEPXAEHHE.

BapuaHTsl oteetos

1 2 3 4 5
a,b,c Bce atu
c nepe- a,b,c npoxopsr yTBEpPXAEHMS
nepecekaoTcs
cekaetca | allc .0, € Np P
cc yepes OAHy TOYKY | B TPEX PA3NMYHbIX HeBEepHbI
TOYKAX

3. [MposepeHbl ase napannensHbie NpsiMble M cexywas. MasectHo,
yto L6+ L7 +/8=230°. Hamngure £1.

1/2
3/4

5/6
7/8

OrBer:

MposepeHs ase napannensHbie npambie BC v AH u ux cekywas

AB . buccextpuca yrna BAH nepecexaer sTopyio npsmyio BC 8
Touke C, ZABC = 40°. Hanpure LACB.

N\ /
B C

\

Orser:




Tect 9. NapannensHocts npambix (40-45)

Yactb Il

MasectHo, yto a|lb n Z1 8 5 pa3 meHbwe, yem £3. Hanaure £2.

a /

OrBer: .

MposeaeHsl ase napannensHbie nNpsMble M cekywas. MasectHo,
ytro Z1=103°. Harigure /8.

| 42
)

5/6
7/8

OrBeT:

MasectHo, uTo al/bu yron 1 Ha 50° meHbwe yrna 2. Hanaure

yron 4.

OrBer: .

Hokaxure, 4To BUCCEKTPMCA BHELWHEro yrna NpM BepluMHe pas-
HO6eAPEHHOro TpeyronbHMKA NAPaNNensHa ero OCHOBAHMIO.



LGN Cymma yrnos tpeyronsHuka (30-35)

Bapuanr 1

Yacte |

1. BrpeyronsHuke ABC /A= /B=21° Hanpgure £C.
Orser:

2. B tpeyronbHuke oauH M3 yrnoe paeeH 72°. Yemy He moxeT pas-
HATbCA APYroOM ero yron?

BapuaHTel otBeToB
1 2 3 4 5
72° |1 90° [102°[110°| Yron moxet BbiTh Ni06bIM

3. Yrnbi TpeyronsHuka otHocaTes kak 1:2:7. Hanpante MeHblumi yron
TpeyronsH1Ka.

BapmaHTel oTBETOB
1 2 3 4 5

18° | 20° | 22° | 24° | Heso3moxHo onpepennts

4, MWMa3eectHo, yto B TpeyronsHnke ABC ZA = 100°. Hanaure pas-
Hoctb yrnos B u C.

BapmaHTel oTBETOB
1 2 3 4 5

10° | 20° | 30° | 80° | Heso3amoxHo onpepennthb

Yacre 11
5. B pasHob6enpeHHOM TpeyronbHWKe Yron NpuM OCHOBOHWM pPABEH
25°. HarpyTe BHELWHKI yron Npy BEPLUMHE 3TOrO TPEYroNbHUKA.
OrBer: .

6. B tpeyronsHuke ABC /A = 30°, /C = 60°. CD — 6uccektpuca
yrna C. Hanpgpure yron CDB.

OrBer: .
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Tect 10. Cymma yrnos tpeyronbumka (30-35)

B pasHoctropoHHem TpeyronsHuke ABC nposepeHa 6uccexrpyca AL
n meamara BM. Onu nepeceknucs 8 Touke O. Haipure yron AOB.
OrteerT: .

B npamoyronbHom Tpeyronsimnke ABC (yron B — npamoi) Ha runo-
TeHy3e B3anu Touky D Tak, yto BD = DA. [lokaxure, yto BD = DC.

Bapuanr 2

Yacrtb |

B rpeyronsHuke ABC /A= /B=74° Hanpgure /C.
Orser: .

B tpeyronbHuke opuH 13 yrnos pasen 22°. HeMmy He MoxeT pas-
HATbCA APYrOM ero yron?

BapuaHTte oTtBeTOB

2 3 q 5

165°| 90° {102°|150°| Yron moxer 6biTb ntobbim

3.

Yrnbi TpeyronbHuka oTHocatcs kak 2:3:5. Halpure meHbwMiA yron
TpeyronbHMKa.

BapuaHTu oTBETOB

2 3 4 5

16° | 26° | 36° | 46° | HeBoamoxHo onpepenuts

4.

MaeectHo, uto B TpeyronsHuke ABC ZA = 150°. Hakagure pas-
Hoctb yrnos B u C.

BapuaHnTel oTBETOB

2 3 4 5

10° | 20° | 30° | 80° | HeBoamoxHo onpepennts

5.

Yacrtb 11

B pasHOobeppeHHOM TpeyronbHuKe yron npu OCHOBAHMM paBeH
17°. Hanpure BHEWHMI Yron Npy BepLUMHE 3TOTO TPEYroNbHUKA,

OrteeT: .
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6'

B rpeyronbhuke ABC LA = 20°, £C = 80°. CD — 6uccektpuca
yrna C. Havaure yron CDB.

OrBer: .

B pasHocroponHem tpeyronbhinke ABC nposeaeHa meanana Al u
6uccektprca BM. Onun nepecexnmck 8 Touke O. Hangure yron LOM.

OrBerT: .

B npamoyronsHom TpeyronsHnke ABC (yron B — npsmon) wa ru-
noTteHyse B3anu Touky D Tak, yto /BAD = ZDBA. [lokaxwure, 4to
BD =DC.

Bapuant 3

Yacte |

B rpeyronshinke ABC LA = £ZB=29°. Hangure £C.
Oreer: .

B TpeyronbHuke oguH M3 yrnos pasen 77°. HYemy He moxeT pas-
HATbLCA APYTrOK ero yron?

BapuaHTel oteeToB

2 3 4 5

77° | 90° | 100°|104°| Yron moxert 6biTb Ni06bIM

3.

Yrnbl TpeyronsHuka otHocsates kak 1:2:9. Hanpgnre meHblumi yron
TpeyrosbH1Ka.

BapuaHTel otBeToB

2 3 4 5

15° | 18° | 22° | 24° | Heso3amoxHO onpeaenuTs

4.

HM3asectHo, yto B TpeyronsHuke ABC /A = 100°. Halgure 6onb-
Wwui n3 yrnos B u C.

BCIpHOHTbI OTBEeTOB

2 3 4 5

10° | 20° | 30° | 80° | HeBo3amoxHo onpegenutsb
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Tecr 10. Cymma yrnos tpeyronsiuka (30-35)

Yacrts 11

B pasHobenpeHHOM TpeyronbHuKe yron Npu OCHOBAHMM paseH 22°.
Hawppre BHEWHWA Yron Npu BepLIMHE 3TOTO TPEYronbHMKA.

OrtBerT: .

B tpeyronbHuke AB.C ZA = 30°, £C =70°. CD — 6uccektpuca
yrna C. Hangurte yron CDB.
OrBer: .

B pasHoctopoHHem TpeyronbHike ABC npoeegena sbicota AH u
meanana BM. Onu nepeceknuce B Touke O. Hangure yron AOB.

OrtBerT: .

B npsmoyroneHom Tpeyronshuke ABC (yron B — npsmo#) Ha runo-
TeHy3e B3sanM Touky D tak, yto BD = DC. lokaxwure, yto BD =DA.
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m Cymma yrnoB TpeyronbHuMKa

(npoponxxenue) (40-45)

Bapuanr 1

Yactb |

Harpure Tynom yron, o6pa3oBaHHbIN BUCCEKTPUCAMM OCTPbLIX Yr-
nos pasHo6eapeHHOro NPSIMOYroNbHOro TPEYroNbHMKA.

OreerT: .

MNposegeHsbl gse napannensHole nNpsmbie M Mx cekywas AB . buc-
CEKTPHUCHI BHYTPEHHMX OQHOCTOPOHHMX yrnos A u B nepecekator-
cs e Touke C. Hanpmre ZACS.

OtBer: .

BHewHum yron npu sepumme A rpeyronsinka ABC sTpoe 6onbuwe
BHYTPEHHEro yrna npwu 3ToM sepwmHe. Halaute cymmy BHyTpeH-
Hux yrnos B n C.

OrBer: .

BHewHune yrnsl npu sepwmHax Awu B tpeyronsiuka ABC paBHbi
110° u 120°. Hargure BHewHuit yron npu sepmHe C.

BOpHO HTbl OTBETOB

2 3 4 5

110°120°({130°[140°| Henb3s onpegenuts

5.

B paesHobeppenHom Tpeyronsinke ABC (AB = BC) nposeaeHa Bbi-
cota AH. Hangure pasHocts yrnos BAH v CAH, ecnu £B = 20°.

BOpMOHTbI oTBeToB

2 3 4 5

20° | 40° | 50° | 60° Henb3s onpeaenuts

54



Tect 11. Cymma yrnos tpeyronsHuka (npoponxenme) {40—-45)

6.

Yactb 11

B npsmoyronsHom TpeyronbHuke nposepeHa Guccektpuca nps-
moro yrna. Haigure meHbwmMi yron, koTopbii oHa obpasyeT ¢
TMNOTEHY30M, €CNM OAMH W3 YINOB TPEYronbHMKA paeeH 22°.

Bapuantel otBeTOB

1 2 3 4 5

23° 65° 66° 67° 113°

7.

Buccexktpuca BHewHero yrna npu eepuHe A tpeyronsHuka ABC
napannensHa ero ocHosarmio. ZBAC = 30°. Hanaure LABC.

A

B c
Orser: .

B npsmoyronbHoM TpeyronbHuke npoeeaeHa BbicoTa M 6uccek-
Tpuca npsamoro yrna. Hamaute yron mexgy HMMM, ecnu ocTpbie
yribl TpeyronbHuka paeHbt 40° u 50°.
Orser: .

BapuaHnr 2

Yacte |

HavipguTe Tynoi yron, o6pa3oBaHHbI BUCCEKTPUCAMM OCTPbIX Yr-
NOB NPAMOYTONbHOrO TPEYronbHUKA, OAUH M3 YIIOB KOTOPOro pa-
BeH 30°.

Orteer: .

[lpoeepeHsbl aBe napannensHoie Npsameie U Mx cekywas AB. buc-
CEKTPMCbl BHYTPEHHWMX OAHOCTOPOHHMX yrnoBAu B nepeceka-
totcs B Touke C. Hampure ZACB.

Orser: .
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3.

BHewHuni yron npu sepwmue A TpeyronsHuka ABC 8 4 pasa
MeHbLLe BHYTPeHHero yrna npu 3tol BepwuHe. Hangure cymmy
BHYTpeHHux yrnos B u C,

Orser: .

BrewHue yrab npu BepwmHax Au B tpeyronsHmka ABC pasHbl
115°1 125°. Hangnre sHewHui yron npu sepwmte C.

BapuanTbi otBeTOB

2 3 4 5

110°({120°]130°}{140°| Henb3s onpepenutsb

5.

B pasHobegperHom TpeyronsHuke ABC (AB = BC) nposegeHa sbi-
cota AH. Hanpgure pasHocts yrnos BAH u CAH, ecnm £B=30°.

BapuanTel otBETOB

2 3 4 5

20° | 45° | 50° | 60° Yrnbl pagHb

6‘

Yacte 11

B npsimoyronsHom TpeyronbHuke nposepeHa buccekTpuca nps-
moro yrna. Halpure 6onbwmit yron, kotopbii oHa 0b6pasyert ¢ ru-
NOTEeHY30M, €CNIM OAMH M3 YINIOB TPEYroNibHMKa paBeH 24°.

BOpHOHTbI OTBETOB

1 2 3 4 5

123° 65° 66° 67°¢ 11°

7.

56

BuccekTpuca sHewHero yrna npu sepwmHe A tpeyronsHnka ABC
napannensHa ero ocHoeanuio. ZBAC = 40°. Hanpgure LACB.

A

OrtseT: .




Tect 11. Cymma yrnos tpeyronbHmuka (npoponxenmne) (40-45)

B npsmoyronbHom TpeyronbHuke nposeaeHa BbicoTa M Guccek-
TPHUCa npsmoro yrna. Halaute yron mexay HWmM, ecnn ocTpbie
yrnbi TpeyronbHuka pasHel 20° u 70°,

Bapuanrt 3

Yacts |

Halante octpoit yron, obpasoeaHHbii BMccekTpUCAmK OCTpbix
yrnos pasHo6eapeHHOro NPsIMOYroNbHOTO TPEYTroNbHUKA.

OrBer: .

MNposeaeHbi ABe napannensHbie npsambie M WX cekywas AB. buc-
CEKTPMCbI BHYTPEHHUX OAHOCTOPOHHMX yrnos A u B nepecekaior-
cs e Touke C. Hananute ZACB.

OrBerT: .

BHewHni yron npu sepwmHe A Tpeyronsunka ABC B uetbipe
6onblwe BHYTPEHHEro yrna npu atoil sepwwuHe. Hagure cymmy
BHYTPeHHux yrnos B u C.

OrBer: .

BHewHue yrnbi npu sepwuHax A u B tpeyronsHuka ABC pasHbl
100° n 120°. Hanamre BHewHui yron npu sepuwmunre C.

BOpHOHTbI OTBETOB

2 3 4 5

110°1120°[130°(140°]| Henv3sn onpepennts

5.

B pasHobeapenHom TpeyronbHnke ABC (AB = BC) nposeaena sbi-
cora AH. Hangure pasnocts yrnos BAH u CAH, ecnu £B=10°,

BOpHOHTbI OTBETOB

2 3 4 5

201707 | 75 | 80° Yrnbi pasHbt
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KOHTpOﬂbele H3MepUTENbHbIE MATEPKUASbI NO FTEOMETPKUN. 7 xnacc

Yacrte |1

6. B npamoyronsHom TpeyronbHuke nposeaeHa 6uccexktpuca nps-
moro yrna. NMaigute meHblumi yron, koTopbii oHa obpasyer c
FMNOTEHY30M, eCnu OAMH M3 YTNOB TPeYronbHMKA paseH 44°,

BapuaHTbl oTBETOBR

1

2

3

4

5

‘IO

89°

66°

é7°

113°

7. buccexrpuca sHewnero yrna npu sepwmHe A Tpeyronsiuka ABC
napannensHa ero ocHosanmio. /BAC = 36°. Haiigute ZABC.
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Oreer:

C

B npsmoyronwHom TpeyronsHmke nposeaeHa Bbicota M Buccek-
TpMca npsmoro yrna. Haliamre yron mexay HMMM, ecnu ocTpbie
yrnbl TpeyronesHuka pasHel 20° u 70°.

OrTeer:




COOTHOLUEHUS MEXXAY CTOPOHAMM
n yrnamu rpeyronbHuka (40-45)

Bapuanr 1

Yacrts |

1. Br1peyronsHnuke ABC AB=7, BC=8, AC= 9. Ykaxure 6onbmi
Yron TpeyronsHuka.
OrBer:

2, B rpeyronsHuke ABC Z/A =80° £B=65°. Kakas u3 ctopoH Tpe-
YFONIbHMKQ MMEET HOMMEHBLLY IO ANMHY?
BapuaHTe oTseTOB
1 2 3 4q 5

Hepocrarosno Takoro TpeyronbHmka
AdHHKbIX He cywiecTeyer

AB BC AC

3. B npamoyronsHom tpeyronbHmke ABC yron B — npamon, LA = 80°,
BE — 6uccektpuca. Pacnonoxute B nopsake BO3PACTAHMS AAMHbI
otpesxu: AB, AC, BC, BE.

OTtBeT:

4, B npamoyronsHom Tpeyronsimuke ABC yron B — npamon, BH —
seicota. AH < HB. Yto 6onbwie, HB unu HC?

OrtBeT: .

5. [nuHb aByX CTOPOH TPeyrofibHMKA PAaBHbI COOTBETCTBEHHO 8 M
0,8. Hemy moxeT pasHATLCA ANIMHA TPETbEN CTOPOHBIZ

BapuaHTts otseToB
2 3 4 5
5 7 8 9 7,2
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HYactb 11

M3sectHO, yto B TpeyronsHrke ABC BHewHuid yron npu BepLunHe
A pasen 121°, BHewHui yron npu sepumHe B paseH 122°. Pac-
NONOXMWUTE CTOPOHBI TPEYTONbHUKA OT HAMMEHBLIEH K HOUBONbLIEN.

BOpHOHTbI OTBEeTOB

1 2 3 4 5

AB, BC, AC | BC,AC,AB | AC, AB,BC | AC BC AB | BC AB, AC

7. B pasHobeppeHHOM TpeyronsH1Ke ofHA M3 cTopoH paeHa 13, a
apyras 26. Hantn ocHoBaHWe TpeyronbHuKa.
Oreer: .

8. Yrnbl tpeyronbHuka otHocatcs kak 1:6:8. Hangure yron A, ecnu
cropoHa BC HanmeHbLias.

Oreer: .

9. Paccmartpusaiotes sce TpeyronsHuku ABC, B kotophix AB = 5,
BC = 7. Hangure Hanbonbwyio anuny sbicotsl AH 13 Bcex BbicoT,
ONYLULEHHbIX U3 BEPLUMHBI A,

Oreer: .
BapuaHT 2
Yacrtb |

1. B rpeyronbHuke ABC AB = 4, BC =5, AC = 6. Ykaxute meHbLUMK
Yron TpeyronbH1Ka.

OrserT: .

2, B rtpeyronsHuke ABC /A =20° /B=85° Kakas us ctopoH Tpe-
YrOonsHMKAG MeeT HaMBonbWwYyIo AnmMHYy 2
Bapuautsi oteetoB
1 2 3 4 5

AB BC AC HepocratouHo Takoro TpeyronsHyka
ACHHbBIX He cyuiecTsyet
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Tect 12. CooTHOLEHMS MEXAY CTOPOHAMM U Yriamu TpeyronbHuka (40-45)

3. B npamoyronsHom TpeyronsHmke ABC yron B — npsmoin, LA =70°,
BE — 6uccextpuca. Pacnonoxure B nopsake BO3pacTaHWs anMHbI
otpesku: AE, BE, CE, AB.

OrtBerT: .

4. B npamoyronsHom TpeyronsHuke ABC yron B — npsamo#, BH —
soicora. AH > HB. Yro 6onbwe, HB unn HC?
Orser: .

5. DnMHbl ABYX CTOPOH TPEYrofibHMKA PABHbI COOTBETCTBEHHO 5,1 M
1,4. Hemy MOXeT paBHATLCH ANIMHA TPETLEH CTOPOHBIZ
BapuawTbi otBeToB
1 2 3 4 5
5 7 3 8,5 3,7

Yacre 11

6. WseectHo, uto B TpeyronsHuke ABC BHewHMi yron npu eeplumnHe

A paeen 117°, BHewHnH yron npu sepwnre B pasen 118°. Pac-
NONOXMTE CTOPOHBI TPEYTONbHMKA OT HAMMEHbLIEH K HaMBonbLUEN.

BapuaHTsl oTeeToB

1 2 3 49 5

AB, BC, AC | BC,AC,AB | AC, AB, BC | AC, BC, AB | AB, AC, BC

7.

B pasHobeapeHHOM TpeyronbHMKe OAHA M3 CTOPOH pasHa 9, a
apyras 20. Haitv ocHoBaHMWe TpeyronbHMKa.

OrtBer: .

Yrnel TpeyronsHuka otHocatcs kak 3:4:5. Hakaure yron B, ecnm
cropoHa AC Haubonbas.

Orser: .

Paccmatpueaiotcs Bce Bo3moxHbie TpeyronbHukn ABC, B koTo-
poix AB = 15, BC = 27. Hongure Haubonbliylo BO3MOXHYIO Be-
nnunny eeicotel CH M3 Bcex BbICOT, OnyLeHHbIX M3 BeplwMHbl C.

OrtBer: .
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Bapuanr 3
Yacre |
1. Brpeyronviuke ABC AB =10, BC=8, AC= 4. Ykaxute cpeaHui
Mo BeJIMYMHE Yrof TpeyrofibHUKA.
OrBeT: .
2. B tpeyronsHuke ABC LA = 40°, 2B = 65°. Kakas u3 ctopoH Tpe-
YrONbHUKQ MMEET HOMMEHBLLYIO AfMHY?
BapuanTtsl otBETOB
1 2 3 4 5
AB BC AC Heaocratouro Takoro TpeyronbHuka
AGHHbBIX He CyuiecTByer
3. B npamoyronsHom TpeyronsHuke ABC yron B — npsmon, LA = 60°,
BE — 6uccektpuca. Pacnonoxure B nopsake BO3pAcTaHMS AfMHBI
otpesku: AB, BC, AE, BE.
OrserT: .
4. B npsmoyronsHom TpeyroneHuke ABC yron B — npsmoin, BH —
ebicota. AB < BC. Yvo 6onswe, AH wnn BH?
Oreer: .
5. [nuHbl 4By X CTOPOH TPEYroNbHUKA PABHBI COOTBETCTBEHHO 4 1 1,8,
Yemy MOXET PABHATLCH ANMHA TPETLEN CTOPOHLIZ
BapuanTtsl oTsetos
231! 4 5
2 | 5 (58| 6 | Bce Baprantsl nogxoasT
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Tecr 12. CooTHOWEHUS MEXAY CTOPOHOMM U Yriamu TpeyronsHnka (40-45)

Yacrts 11

M3sectHo, uto B TpeyronsHmke ABC BHeWwHMI yron npu BeplumHe
A paseH 120°, BHewHui yron npm BepwmHe B pasen 123°, Pac-
NONOXMTE CTOPOHbI TPEYTONBHMKA OT HOMMEHbLUEH K HanbonsLwen.

BapuaHTel oTBeTOB

1 2 3 4 5

AB, BC, AC | BC,AC,AB | AC, AB,BC | AC, BC, AB | BC, AB, AC

7.

B pasHobenpeHHOM TpeyronsHMke oaHa M3 CTOpoH pasHa 15, a
ppyras 7. Hati ocHoBaHue TpeyronsHMKa.

OrteerT: .

Yrnb TpeyronsHuka otHocsites kak 4:5:6. Hanpure yron B, ecnm
cropoHa AC cpepHsis No BenMymHe.
OrBer: .

Pacemarpusatorcs Bce tpeyronsHmkn ABC, B kotopsix AB = 7,
BC = 10. Haipure HaMBonbLLyio BO3MOXHYIO BENHUMHY BbicoTel AH.

OrtBer: .
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MpPAMOYrosibHbIW TPEYroNbHUK
(25-30)

Bapuanr 1

Yactb |

Oan npamoyronbHbin Tpeyronsimuk ABC ¢ npambim yrnom C. Ham-
aute LA, ecnma) ZLB=75°;6) £B 6onbwe ZA Ha 10°.

OreerT: .

B npamoyronbHom TpeyronbHmke ABC ¢ npambim yrnom C u LA = 48°
nposeaeHa sbicora CD . Hangure ZBCD.

OreerT:

B npsamoyronsHom TpeyronbHuke ABC ¢ npsmbim yrnom C u
ZA = 18° npoeeaeHa 6uccektpuca BB, yrna ABC. Hangure
yrnot AABB, u ABB,C.

OTBerT:

Yactb 11

B npamoyronsHom tpeyronbHuke ABC ¢ npsmbim yrnom C npose-
peHa meguaHa CM. Hanpure AB, ecnn CM =1 cm.

OTBerT:

B rpeyronbHnke ABC c yrnom C pasHbim 60° nposepeHa 6uccex-
tpuca CM. Hanpure paccrosiiue ot Toukn M po cropoH AC u BC,
ecnn CM =20 cm.

Oreer:

Oax npamoyronbHbii TpeyronbHnk ABC ¢ npambim yrnom C. Han-
pute LA ecnma) Z/B=4/A;6) 3/B-5/A=6".

Oreert:




Tecr 13. NpamoyronsHbii TpeyronsHmk (25-30)

BapuanT 2

Yacts |

Oan npamoyronbHbii Tpeyronsiuk ABC ¢ npambim yrnom C. Han-
pmte LA, ecnma) £B=55°;6) £B 6onbwe LA na 20°.

OrtBer:

B npsamoyronsHom TpeyronbHmuke ABC ¢ npameim yrnom Cu /A= 38°
nposegeHa sbicota CD. Hangure ~BCD.

OrtBer:

B npamoyronsHom TpeyronbHuke ABC ¢ npambim yrnom C u
/A= 12° nposepeHa 6uccektpuca BB, yrna ABC. Hangure
yrnet AABB, u ABB,C.

OrBerT:

Yacts 11

B npamoyronsnom TpeyronsHuke ABC ¢ npambim yrnom C npose-
peHa meagmana CM . Harpgure AB, ecnn CM =3 cm.

Orser:

B rpeyronsHuke ABC c yrnom C paenbim 60° nposepeHa 6uccek-
tpuca CM. Haitgure CM u paccrosnue oT Toukm M po cTtopoHsl
BC, ecnu paccrosnue oT Toukn M po croponbi AC paero 25 cm.

OreerT:

Hax npamoyronbrbid Tpeyronbimuk ABC ¢ npamsim yrnom C. Hai-
pute /A, ecnma) LB=5/A;6)5/B-2,/A=30°.

OrBer:
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Bapuanur 3

Yactb |

Hax npamoyronbHbii TpeyronsHuk ABC ¢ npsmbim yrnom C. Haw-
pute LA, ecnm a) £LB=62° 6} 4B 6onbwe LA Ha 40°.

OrBerT:

B npsmoyronsHom tpeyronbimuke ABC ¢ npsambim yrnom Cu LA = 50°
npoeepeHa soicota CD. Haipure ZBCD.
Ortser:

B npamoyronsHom TpeyronbHuke ABC c npsameim yrnom C u
ZA = 22° npoeepena buccektpuca BB, yrna ABC. Hamngure

yrnot AABB, u ABB.C.

Orser:

Yactb 11

B npamoyronsHom TpeyronsHmuke ABC c npsambim yrnom C npose-
aeHa mearaHa CM . Harpute AB, ecnn CM =2 cm.

OtBerT:

B rpeyronbHrke ABC c yrnom C pasHbim 60° nposegeHa 6uccek-
tpuca CM. Harante paccrosuue ot cepeamnubl otpeska CM po
ctopoHAC u BC, ecnu CM =36 cm.

Orser:

Han npamoyronbHbid Tpeyronsink ABC ¢ npsambim yrnom C. Haw-
pute LA, ecnma) LB=8LA; 6) 3LB-7 LA=10°.
Oreer: .




LWEEALY NMpamoyronbHbIN TPEyronbHUK
(npoponxxenue) (40-45)

Bapuanr 1

YacTtb |

1. B npsmoyronsHom TpeyronbHmke ABC yepea cepeanHy P kateta
AC npoBenéH nepneHauKynsp, Nepecekaowmi rmnoterysy AB B
touke M. Haraute AB,ecnu CM =11 em.

OrBer:

2. B npsmoyronsHom Tpeyronsiuke ABC ¢ npsmbim yrnom C npose-
aeHbl buccektpucol AA, u BB,, nepecekarowmecs B Touke . Hair-
amte ZAIB,.

OrBerT: .

3. Ha Bbicote BB, tpeyronbHuka ABC ectb Takas touka O, uto
AO = OC. PaccrosaHne ot Toukn O po ctopoHbl AB pasHo 1 cm.
Harpaute paccroanme ot Toukn O po ctoponbl BC.

OrtBer:

Yacrts 11

4. [dax npsmoyronbHeid TpeyronsHuk ABC, B kotopom LC = 90°,
ZA=60° AC = 12 cm. HYepes Touky M croporbl AB nposenena
npsmas nepnenankynspHo AB u nepecekawwas npsmywo AC B
touke K. Hanpgure CK, ecnn BM = 4cm.

OrtBerT:

5. Beicotst AA, u CC, Tpeyronsinka ABC nepecekaiotcs B Touke O,
npuuém C,0 = A0, ZBAA, = LC,CAu AC = 1 cm. Haviaure ne-
pumeTp TpeyronbHmuka ABC.

OrBerT:
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Bapuanr 2

Yactb |

B npamoyronsHom TpeyronsHuke ABC yepes cepeauHy P kateta
AC nposenéH nepneHa1Kynsp, nepecekaowmi runoteHysy AB s
touke M. Hanaure AB, ecnu CM =9 cm.

OTBer: .

B npsmoyronsHom TpeyronsHuke ABC ¢ npsmeim yrnom C npose-
neHbl 6uccektpucel AA, u BB,, nepecekatowmecs B Touke |. Hait-
ante LA|B,.

OTBer: .

Ha sbicote BB, tpeyroneHuka ABC ects Takas touka O, uro
AO = OC. UssecTHo, 4TO cTopoHa AB pasHa 10 cm. Hargure BC.

OTBer: .

Yacts |11

OaH npsmoyronbHeii Tpeyronsiuk ABC, B kotopom /C = 90°,
ZA=60° AC = 16 cm. Hepes Touky M cropoHsl AB nposegeHa
npsmMos nepneHaukynspHo AB u nepecekaowas npsmyo AC 8
Touke K, npuuém CK =24 cm. Harignute BM.

OTBer: .

Buicotet AA, u CC, TpeyroneHnka ABC nepecekaiotcs B Touke O,
npmuém C,0 = A,0, /BAA, = ZLC,CAu AC = 2 cm. Haitpure ne-
pumeTp TpeyronsHuka ABC.,

Oreer: .




Tect 14. NpamoyronsHbis TpeyronsHuk (npoponxenne) (40—-45)

Bapuaur 3

Yactb |

B npamoyronsHom TpeyronsHuke ABC uepes cepeamny P kartera
AC npoBenéH nepneHaMKynsp, NepeceKkaiowmi runoteHysy AB s
Touke M. Hanpgure AB, ecin CM =13 cm.

OrBer: .

B npamoyronbHom tpeyronbHmuke ABC ¢ npsmeim yrnom C npose-
peHbl Buccektpucel AA, u BB, nepecekalowmecs B Touke I. Han-
amTte ZAIB .

OrtBer: .

Ha seicote BB, tpeyroneHuka ABC ects Takas touka O, uto
AQ = OC. PaccrosHue ot Toukn O go cropoHsl AB pasHo 5 cm.
Hargure paccroanmne ot Toukn O go croposi BC.

OreerT: .

Yacrtb 11

Oax npamoyronsHeii Tpeyronsiuk ABC, B kotopom £C = 90°,
ZB=30° AC = 20 cm. Hepes Touky M ctopoHbl AB nposepeHa
npsmas nepneHaukynspHo AB u nepecekaowas npamyio AC s
touke K, npuuém CK =24 cm. Harigure AM.

Orser: .

Buicotet AA, u CC, tpeyronbHuka ABC nepecekatorcs B Touke O,
npuuém C,0 = A0, /BAA, = ZC,CA n AC = 3 cm. Hangure ne-
pumeTp TpeyronbHuka ABC.

OrseT: .
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UTOroBbiiA TECT 30 KypC reomeTpumn
7 xnacca (120-135)

Bapuanr 1

Yacrte |

1. PasHocTb aByx cmexHbix yrnos pasHa 42°. Hakaute 6onblumi
CMEXHbIN yron.

BapuanTbl oTeeToB

1 2 3 4 5
142°1138° [ 111°] 120° Heso3amoxHo
onpeaenuTs

2. Haipgute cymmy BennunH yrnos A u B tpeyronsimka ABC, mso-
6pPaXEHHbIX HO PUCYHKe.

7

C

A B
BapuaHTb oreeToB
1 2 3 4 5
102°[108°|118°| 128° HesosmoxHo
onpeaenuTb

3. Ha otpeske AB otmeueHa Touka C tak, yto AB:BC=5:4. Han-
aute anuny orpeska BC, ecnim AC=2,5 cm.

BapuaHTbl oTeeToB

1|23} 4 5
10 | 12,5 8 [22,5 HesoamoxHo
onpepennTb
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Tect 15. Urtoroseii TecT 3a kypc reometpun 7 knacca (120-135)

4, [lau otpesok AB, AB =5 cm, npruém B — cepeauna otpeska AM.
Harnanre paccrosHmue mexay cepearHamm otpeskos AB u BM.

BapuaHTbl oTBeTOB

1 2 3 4 5
. 2 4 5 Heso3moxHo
onpeaenuTb

5. PaccmartpusaioTtcs BceBo3moxHbie TpeyronsHuku ABC, AB =5 cm,
BC = 4 cm, B kaXxpom 13 KoTopeix npoeeaeHa seicota BD. Hakiaure
Haubonblwee 3HaYeHWe anmHbl oTpeska BD.

BapuaHTbl otBeTOB
1 2 3 4 5
2 3 4 5 9

6. B npamoyronsHom Tpeyronsumke ABC ZC = 90°, LA = 30°,
CD — ericota, BD = 1. Hanpute AD.

BapuaHTe oTBeTOB
1 2 3 4 5

Heso3moxHo
onpeaenuTsb

2 3 4 5

7. B tpeyronshuke ZA = 30°, AB = 10. Hanpaute yron mexay me-
avaHammu BB, u AA,.

BapuanTst otBeTOB
1 2 3 4 5

HeBo3moxHo
onpeaenuTh

30° | 45° | 60° | 90°

Yacts |11

8. Ha npamoit AB otmeuensl Toukn A, B, C, npuuém AC = 72 cm.
Hanaure AB, ecnu AB:BC=7:5.

OrBeT: .
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9. Jan ZBAC=70°u LCAD = 40°. Hanamte yron DAB.

10.

11,

12.

13.

14

72

OrtBer:

Yepes cepeamHy 6uccektpucel AD tpeyronsinka ABC nepnen-
pukynapHo AD npoeepeHa npsmas, nepecekarowas ctopoHsl AB
u AC B Toukax F u E cooTtBetctBenHo. Hanpute AF, ecnn DE = 4.

OrtBer:

B tpeyronsHuke ABC croporna AB = 1 npogonxeHa 3a Touky B Ha
otpe3sok BD, pasHeiit AB. MNpu 3Tom okasanocs, yto BuccekTpmca
ZDBC napannensHa npamoit AC. Haingure BCu ZACD.

OrBer:

B octpoyroneHom tpeyronbinke ABC npoegeHbl BoicoTsl AA|,

CC, v otmevdeHa cepegnHa O croponel AC. Haigure A,O 1 C,0,
ecnn AC=10.

OrBer:

Yactse 111

Touku A, B, Cn D pacnonoxeHs! Tak, 4o otpesok AB He nepece-
kaeT npamyto CD u otpesok BC He nepecekaer npsmyio AD;
ZBAC=120° £ACD = 50°. Haitaute pasnocts LABD - /CDB.

OrBer:

B octpoyronsHom Tpeyronsiuke ABC Ha ctopoHax AC u BC or-
MmeueHbt cooTBeTcTBeHHO Touku N 1 L Tak, yto NL|| AB u NL = LB;

Ha ctopoHe AB otmevena touka M Tak, yto LLMB = LACB.
Hanpmure CN, ecnn LM = 1.

OrBer:




Tecr 15. Urorosbim Tect 3a kypc reometpmuu 7 knacca {120-135)

Bapuanr 2

Yacre |
1. Ha orpeske AB otmeuera touka C Tak, yto AB:BC= 6 : 5. Hai-
ante pnmHy otpeska BC, ecnn AC=22 cm.
BOpMQHTbI OTBETOB
1 2 3 4 5

Heso3moxHo
onpeaenuTs

55 | 66 | 110|242

2, PasHoctb ABYX cMmexHbIX yrnos pasHa 24°. Hangute meHblumii
CMEXHbIN Yron.

BapuanTsi otBeToB
1 2 3 4 5

Heso3moxHo
onpepenuts

38° 1 56° | 60° | 78°

3. Haigure cymmy Bennumn yrnos A u B tpeyronsHuka ABC, wmso-
BPaXEHHBIX HO PUCYHKE.

7

C

A B
BOpMOHTbI OTBETOB
1 2 {3 1| 4 5
117°1127°]137°|150° HesoamoxHo
onpeaennTts

4. [JaH otpesox AB, AB =7 cm, npuuém B — cepepmnHa otpeska AM.
Hargure paccrosHue mexay cepeamHamu otpesxos AB u BM.
BGpHGHTbI OTBETOB

1 2 3 4 5

Heso3moxHo
onpenenvTs

3,5 5 7 1105
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5. PaccmatpusaioTes BceBo3amoxHbie TpeyronbHukn ABC, AB = 8 cm,
BC =11 cm, B kaxpom 13 koTopsix nposeaeHa Beicota BD. Han-
anTe Hanbonbliee sHaYeHHe anrHbl oTpeska BD.

BGpMGHTbI OoTBeTOB
1 2 3 4 5
3 4 7 8 19
6. B npsmoyronsHom tpeyronsimke ABC £C = 90°, LA = 30°,

CD — euicoTa, AD = 18. Hanpure BD.

BOpHOHTbI oTBEeTOB

2 3 4 5
3 5 6 Heso3moxHo
onpeaenuTs

7.

B rpeyronbHnke LA = 30°, AC = 7. Hallgure yron mexay mepua-
Hamu BB, 1 AA,.

BOpHOHTbI oTBETOB

2 3 4 5

30° | 45° | 60° | 90°

HesoamoxHo
onpenenuTh

9.

Yactb 11

Ha npamon AB otmeuenst Toukn A, B, C, npuuém AC = 84 cm.
Harpure AB, ecnu AB:BC = 9:5.

Orser: .
Aan ZBAC=30°u LCAD =70°. Hanpure yron DAB.
Orsger: .

10. Yepes cepepuny 6uccektpucel AD tpeyronsHuka ABC nepnen-
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aukynspHo AD npoBefeHa npamas, nepecekatowas ctopoHst AB
M AC B toukax F u E cootsetcrBenHo. Hanpute AF, ecnu DE = 14.

Orser: .
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11. B tpeyronsHuke ABC cropora AB = 10 npoponxeHa 3a Touky B

12,

13.

14.

Ha otpe3ok BD, pasnbit AB. Mpu 3TOoM okasanocs, 4To Buccek-
tpuca £DBC napannensHa npamont AC. Hanaure BCu LACD.

OrserT:

B rpeyronbHmke ABC touka O — cepeauHa ctopoHst BCu ZA = 30°.
Ha cropore AC otmeueHa Takas touka D, yto 2DO = BC. Hampure
AB,ecnu BD=1.

Orser: .

Yacts 111

Toukn A, B, Cu D pacnonoxeHsl Tak, 4to otpe3ok AB He nepece-
kaetr npamylo CD u otpeszok BC He nepecekaer npamyio AD;
ZBAC=10°, LACD=70°. Hanpaure pasHocts LABD— ~CDB.

Orser:

B octpoyronbHom TpeyronbHuke ABC Ha ctopoHax AC u BC ot-
meueHbi cooTeetcreeHHo Toukm N u L tak, yto NL||AB 1 NL = LB;

Ha ctopoHe AB oTtmeueHa Touka M Tak, yto ZLMB = £ACB.
Hargure CN, ecnu LM = 5.

Orser: .

Bapuaur 3

Yacrts |

Ha otpeake AB otmeueHna touka C tak, uto AB:BC=8: 3. Hai-
ante anmuy otpeska BC, ecnn AC =25 cm.

BapuanTel oTeeToB

1 2 3 4 5
12 15 20 24 HesoamoxHo
onpeaenuTs
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2. Pa3sHocTb ABYX CMeXHbIX yrnos pasHa 32°. Hangute meHblmMM

CMEXHbIX yron.

BapuanTe! otBeTOB
1 2 3 4 5

HeBoamoxHo
onpepenuTs

32° | 64° | 58° | 74°

3. Halpgure cymmy BennunH yrnoe A u B tpeyronsiuka ABC, u3o-

BpaXEHHBIX HO PUCYHKE.

¢
A B
BapuanTsl oTseTos
1 2 3 4 5
117°|118°|109°| 71° Hesoamoxno
onpefenuTs

4. [ax otpesok AB, AB =8 cm, npuuém B — cepepmHa otpeska AM.
Harpute paccrosHre mexay cepeamHamu otpeskos AB u BM.

Ba PHUAHTbI OTBETOB

1 2 3 4 5

Heso3amoxHo
onpegaenuTth

8 6 4 12

5. PaccmaTtpueaioTcs Bcero3moxHbie TpeyronsHukn ABC, AB =9 cm,
BC =10 cm, B kaxaom 13 koTopsix npoBefeHa sricota BD. Haw-
aute Hanbonbluee 3Ha4eHWE AnnHbl oTpeska BD.

BapwaHTst oTseTos
1 2 3 4 5
1 7 9 10 19
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6. B npsmoyronsHom TpeyronsHmke ABC ZC = 90°, /A = 30°,
CD — Bbicota, AB=16. Hanpure BD.
BapuaHTsi oTBeTOB

1 2 3 4 5

HeBo3amoxHo
onpeaennTs

3 4 5 6

7. B tpeyronsHuke ZA = 60°, AB = 8. Hanpure yron mexay meama-
Hamn BB, n AA,.
BapuaHTsl oTBETOB

1 2 3 4 5

HesoamoxHo
onpeaenvTs

30° | 45° | 60° | 90°

Yactb 11

8. Ha npamon AB otmeueHsl Touku A, B, C, npuuém AC = 66 cm.
Hanpure AB, ecnn AB:BC=7: 4.

OrBerT: .
9. Han LBAC=50°u LCAD=70° Hangure yron DAB.
OreerT:

10. Yepes cepepuny 6uccektpucsi AD tpeyronbHuka ABC nepneh-
aukynapHo AD npoeepeHa npsmas, nepecekaowan ctopoHsl AB
um AC B Toukax F u E cooteetcteenHo. Hanaute AE, ecnu FD=11.
OrseT:

11. B rpeyronsunke ABC cropora AB = 9 npogonxeHa 3a Touky B Ha
otpesok BD, pasnbii AB. Mpu atom okasanocs, uto buccekTpuca
«DBC napannensha npamon AC. Hanaure BCu LACD.

OreerT: .

12. B pasHobeapenHom TpeyronsHmnke ABC (AC — ocHosaHue) Tou-
xa O — cepepnHa cropousl BC. Ha ctopoHe AC otmeueHa Touka
D Takas, yto 2DO = BC. Hangute AC, ecnn CD = 1.

OrBer:

17
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13.

14.

78

Yacrts 111

Toukn A, B, Cwn D pacnonoxeHsl Tak, 4to oTpe3ok AB He nepece-
kaet npsmyto CD v otpesok BC He nepecekaer npsmyto AD;
/BAC=30°, LACD=80°. Hanpgure pasHocts ZABD—-/CDB.

OrBer:

B ocrpoyronbHom TpeyronbHuke ABC Ha cropoHax AC u BC or-
meueHbl cooTseTcTBeHHO Touku N u L Tak, yto NL|| AB » NL = LB;

Ha ctopoHe AB oTmeueHa Touka M Tak, yto ZLMB = ZACB.
Hanamre CN, ecnn LM = 3.

OrBer:




AUATHOCTUYECKHUE KOHTPOJIbHbIE 3AAAUU

3A KYPC 7 KNACCA

Ha npsamoi ormedeHbl Tpu Touku. Ckonbko OTPE3KOB M CKOMBKO
nyuyemn nonyunnocs?

Onuna otpeska AB pasHa 3,85 cm. Toukn M, K pacnonoxeHsi
Ha npamon AB tak, yto AM:MK:KB = 2:3:6. Hangure anuny ort-
pe3ka MK.

OrmeTbTe Ha npamoi AB Bce ToukM M, ans KOTOPBIX BLINOAHEHO

AM -
ycnoene 2<-=—<3, U HOHAWUTE B KAKMX Npeaenax MoXeT W3-

MB
MeHAaTbca annHa BM, ecnn AB=12.

Ha npsmoi AB sHe otpeaka AB B3snu Touky C Tak, uto AC:AB =

= 3:1. Hanaurte Ha npamoi AB Bce Takne Toukn Z, ans KOTOpPbIX
ZA+ZB+ZC=19cm, M AB=4 cm.

Ha npsamon AB BHe oTpeska AB anmuHoi 6 cm B3anu Touky C Tak,
yro AC:AB = 2:3. Harlgmnte Ha npamoit AB sce Touku X Takue, 4to
XA + XB + XC=9cm.

He ucnonb3ys pucyHok, obvacHute pacnonoxerue touek A, B, C,
M, P otHocutenbHo npsmon a , ecnu otpeakn AP u BC nepece-
KQIoT 3Ty nNpsmyio, a otpe3ku BM u AM ee He nepecekaior.

Davw gee napel cmexHbix yrmos ZAOB u /BOC;, ZAOP u
ZPOC, npnuem LAOB = 140°, LPOC =70°. Onpepenure senn-
ynHy yrna BOP.

Ha npamoi otmeueHs Toukn A, B, C tak, uto AC = 11,2 cm,
BC= 4,6 cm, AB = 6,6 cm. B kakoi nocnegoearensHocTH pac-
NONoXeHbl TOYKHUS

Ckonbko Ha npamoi AB touek M, ecnnu 3AM = 7BM? Haingure
AM u BM, ecnn AB=17 cm.
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10.

11.

12

13

14.

15.

16.

17.

18

80

PaccmaTtpueatoTca Bce TpeyronbHMKM, ABE CTOPOHbI KAXAOro M3
KoTopbix pasHbl 5 cm u 12 cm. U3secTHo, uTo gsavHa TpeTben cro-
POHbI KAXAOro pacCMaTpMBAEMOro TPeyronbHMKA BbIPAXEHA Le-
NbiM YMcnom caHtumeTpos. Hanpure HaMmeHbwMi 1 HaMbonbmi
nepMMeTp TAKOro TpeyronbHMKa.

BHewHun yron TtpeyronbHuka paseH 99°. Hawnpgure yrae Tpe-
YronbHMKQA, €CAK Q) BHYTPEHHWUM Yron, HE CMEXHbIM C HUM, paBeH
40°; 6) BHYTpEHHME YrNbl, HE CMEXHbIE C HMM, OTHOCSTCS Kak 2:7;
B) OAMH M3 BHYTPEHHMX YTNOB, HE CMEXHbIX C HUM, 6onblue apyro-
ro Ha 51°; r) tpeyronbHuk pasHobenpeHHbIN.

PasHo6eapeHHbIH TPeyronbHMK MMeeT CTOPOHbI, pasHbie & U 8.
Hangure ero nepumerp.

PasHob6enpeHHbie TpeyronsHukn ABC u ACM pasHbi: AABC =
= AACM, cropoHbl Tpeyronsimka ACM pasHel 6 cm M 8 cm.
a) Hanaure pnuHbl Bcex ctopoH TpeyronsHmuka ABC. 6) Hangure
nepumeTp veTbipéxyronbHuka ABCM, ecnu Toukmu B u M nexar e
PA3HbIX NONYMNOCKOCTAX OTHOCUTENbHO npamoil AC,

OpuH U3 yrnos pasHobepapeHHoro TpeyronbHuka paseH 0. Kakue
3HQYEHMS MOTYT NPUHMMATL ABA APYrUX yrna, ecnn a) o = 30%;
6) o= 90° 8) o= 150° r) & — nponssonbHoe unMcno U3 npome-
xyTtka 0 < o 180°.

B pasHobeapeHHoM TpeyronbHuke NnposeaeHa 6uccekTpuca yrna
npwm ocHosaHuu. Mpu 3tom obpasosanocs asa pasHobeppeHHbIX
TpeyronbHuka. HanamTe yrnb fOHHOrO TpeyronbHMKa.

B tpeyronsHuke ABC nposepeHa 6uccektpuca AD. Hargure yr-
Nbl TPEYroNbHMKA, ecnu n3secTHo, yto AD =BD = AC.

DokaxuTe, 4To Npsamas, nepneHaMKynspHas BuccekTpuce yrna,
o6pa3yeT pasHbie yrnbl CO CTOPOHAMM [AHHOrO YrAa.

Dokaxwure, uto, ecnm a L a,,b L b,, To yron mexay npsmbimm a
b paseH yrny mexay npambimu a,u b, . (Paccmotpure cnyuas, ko-

rAa NpsMbie NPOXOAAT Yepe3 OAHY TOuKY.)
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19. B pasHobeapeHHom TpeyronbHuke ABC Ha 6GokoBbix cTopoHax
AB u BC cootsetctBeHHO oTnoxeHsl paeHble otpeskn AP u CK.
Dokaxure, yto AK = CP.

20. BHytpu tpeyronbHnuka ABC eeibpana Touka M. Kak noctpoutsb
OTPe30K € KOHUAMKM Ha cTopoHax TpeyronbHuka ABC tak, 4tobbi
Touka M 6bina ero cepeamHon?

21. B yetnipexyronsumke ABCD amaronans AC nepneHavkynspHa aua-
roHany BD v penut ee nononam. Jokaxure, uro tpeyronsHmukn ABC
u ADC pasHbl, n AC ssnsetcs 6uccextpucom yrnos BAD u BCD.

22, Yepes sepwuHbl A n B tpeyronsinuka ABC nposegeHb npsmbie,
nepneHaukynspHeie K 6uccexrpuce yrna ACB, oHu nepecekaror
npambie CB u CAB toukax D u E cooteetcteenHo. Hanpure ort-
pesok AC, ecnn CE =71 BD = 3. Ykaxure Bce BapuaHTbi.

23. PasHbi nu TpeyronsHmkn ABCu AB.C,, ecu AB=AB,, BC=BC,,
v ebicotsl BK m BK, pasnbiz Oteer obocHywmre!

24, NlokaxuTe, 4To B YeThipexyronsHuke ABCD, Bce cropoHs korto-
poro paexs, AC 1 BD.

25, lan paeHocropoHHmi Tpeyronsiuk ABC. Ero croponst AC u BC
NpoAonXeHsl cooTseTcTBeHHo 3a Touky C Ha otpeskn CM u CL
Tak, yto BM = ML . [lokaxute, yto AM=CL.

26. B xeappare ABCD nposepenbl otpesku AA, m BB, rae A, n B, —
cepepmibl ctopoH BC u CD cooteercteenHo. [lokaxwuTe, uto
AA, 1 BB,.

27. B xeappare ABCD orpeskn AA,,BB,, CC,u DD,, rpe A, B, C, n
D, — cepepmnbl cropon BC, CD, DA u AB cooteeTcTBeHHO, nepe-
cekatorcs B Toukax P, Q, R, S. Ookaxwure, uto PQRS — ksappar.

28. [lokaxuTe, 4TO ecnu npsmbie a,b,c NPOXOASAT Yepe3 OfHY TOYKY,

TO TPM M3 WecTn 06Pa30BABLUMXCS YINOB HE MOMYT PABHSATLCA CO-
oTtBetctBeHHo 60°, 70°, 80°.
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29. NMapannensHbie npambie a M b nepeceyeHbr NApaAnaenbHbIMM NPAMbI-

MM ¢ 1 d TaK, KOK NOKA3aHO HA puCyHKe, npyuyém AM =m, BL = n.
Harnpure AB, ecnn npamas ML penut yron mexay npsmbimm a m ¢

"\\\B
=S

NONONAM.

30. NocrponTte pasHobeapeHHbIH TPEYronbHHMK NO OCHOBAMMIO M CyM-

Me BOKOBbIX CTOPOH.

31. Nocrporite pasHobeapeHHbin TpeyronsHuk ABC no yray A wm Bbi-

coTe, NpoBeaeHHOM K ocHoBaHMio BC,

32. MNocTpoiiTe NPSMOYronbHbIM TPEYroNbHMK MO KATETY M TMNOTEeHYy3e.

33. MNMocTpoiTe KBAAPAT NO €ro AMArOHANM.

34. Nocrponre: a) yron 22,5°;

6) kBaapaT, ecnM AAH OTPE30K, PABHbIM PA3HOCTH
AMAroHanu 1 CTOpOHbI KBAAPATA.

35. Mocrpoiite npsmoyronbHeiM TpeyronsHMk ¢ yrnom 30° no ero ru-

noTteHy3se.

36. Otpesku KL u MN nepecekatorcs B Touke O, npryem Kaxabii M3

HMX aenutca eto nononam. okaxwure, uto KM||LN u ML||KN.

37. Yepes sepumny yrna, pasHoro 70°, npoeeaeHa npsmas, nep-

neHanKynapHas 6uccektpuce 3atoro yrna. Hangure yrnbi, koto-
pble 3Ta NnpsaMas 0bpasyeT co CTOPOHAMM yrna.

38. B tpeyronsHmke ABC yron A Haubonbwuit, yron C — HanMmeHb-
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wui. MoxeT nu BbiNONHATbCA HepaseHcTBo: BC > 2AC2 Orser
obocHoBAT.
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39. [lokaxure, 4TO Yron mexay NPSMbIMM, COAEPXalMMMK Buccek-
TPHCb OCTPbIX YFNOB NPAMOYFONLHOFO TPEYyronbHMKQ, paseH 45°.

40. JokaxuTte, yron Mexgy NpsMbIMK, COAEPXAWMMKU BbicoTbl AD 1
BH octpoyronsHoro tpeyronsiuka ABC, paseH yray C.

41. B tpeyronsHuke ABC ¢ ZA = 150° nposeaeHsi Boicotst CH u BD.
Hanpure yron mexay npambimmu CH m BD.

42. B tpeyronsiuke ABC LA = 15°, /B =75° CH =2 — seicora.
Hahaure AB.

43. B tpeyronsHuke ABC /A = 60°, /B = 90°, BH — Beicotra. HD —
BbicOTQ B TpeyronsHuke ABH, DE — BeicoTa B TpeyronsHuke ADH.
M3sectHo, uto DE = 1. Hangure BC.

44, Nloxaxure, 4To ecnm BuccekTprca TPeYronbHMKA COBNAAAET € ero
MeanaHOM, To OH paBHobeapeHHbIN.

45. B npamoyronsHom TpeyronsHuke ABC M3 BepluimnHbl npamoro yr-
na B nposepeHul Boicora BH u mepuana BM. [lokaxure, uto
ZABH = ZCBM. Paccmotpurte Bce cnyyanm!

46. B tpeyronbHuke ogHa cropoHa pasHa 6,31 M, apyras cropoHa
0,82 M. Yemy paBHa TpeTbs CTOPOHQ, €CMM M3BECTHO, YTO OHA
BbIPAXAETCH LieNblM YUCNOM METPOB?

47. Oea 3panmns A 1 B Haxopsatcs no ogHy CTOPOHY OT NPAMOM A0PO-
ru. Fae Ha popore Hapo caenaTte aBTOBYCHYO OCTAHOBKY, YTO6bI
CYMMQA PACCTOSIHMMA OT 3AAHMH A0 Hee Buina HauMeHbLen?

48. MoXHO N1 OAHWMM PA3PE3OM pacceyb NPSMOYIONbHbLIA TPEYrosb-
HMK HO fABE YACTM TAK, 4TODObl M3 3TUX H4ACTEH MOXHO 6bino Hbl
CNOXMTb MPAMOYFOMbHHUK?

49. Ha nnockoctu aaH npaMoyronsHeii TpeyronsHuk ACB, ZACB = 90°,
ZABC = 40° utouka S, Tak, uto L SBC = 90°, ~CSB = 70°. Hanpu-

Te BenuumHsl yrnos ABS u ACS.
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50. JokaxuTe, uto ecnu megmana BM Tpeyronsumka ABC pasHa no-
nosuHe ctoporbl AC, to ZABC=90°,

51. JokaxuTte, 4To Touka nepeceueHmns Apyx BuccekTpuc Tpeyronb-
HMKQ PABHOYAANEHA OT NPSAMbIX, COAEPXALMX E€r0 CTOPOHbI.

52. JokaxuTe, 4TO TOUYKQ, NexXauwias BO BHyTpeHHeW obnactu yrna m
pPOBHOYRANEHHAS OT ero CTOPOH, NEXMT Ha BMccekTpMce 3TOrO yrna.

53. OokaxuTte, 4To TOYKaA NepeceyeHus BUCCEKTPUC BHEWHMX Yrnos
TPeyronbHMKA PABHOYAANEHA OT NPAMbIX, COAEPXALMX CTOPOHbI
3TOro TPeyronbHMKA.

54. Ha cropoHe AC tpeyronbHmuka ABC otmeueHa Touka K Tak, uto
AK = AB u BK = KC. Kakue 3HaueHuns moxet npuHmumars yron ACB2

55. PasgenuTte NnpamMoM yron Ha TpH paBHbie HaCTH.

56. [an npounssonbHbii TpeyronsHuk ABC. Yepes sepwuHy A npo-
segerbl k BC psa otpeska AM u AE tak, uto npamas AM obpa-
ayet ¢ npsmor AB yron, pasHeii C, a npamas AE obpasyer c
npsmor AC yron, pasneint B. Hangure AE, ecnu AM =10.
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ATTECTALUU 3A KYPC TEOMETPUU 7 KNACCA

CeonctBa Todek M npsmMor Ha nnockoctn. Pacnonoxenune Tpéx
TOYEK HA NPAMOM.

e YMeTb 4OKQ3QTb, YTO NPsIMbIE HE MOTYT MMETb POBHO fBe 06-
WMe TONKM;

e 3HQaTb BO3MOXHbIE PACNONOXEHMUs TPEX (4eTbipéx) Toyek Ha
NPAMOM.

PacnonoxeHue Touyek OTHOCMTENbHO npﬂMOﬁ Ha nnockocTu. [lo-
NyNNnoCKOCTb.

OnpepeneHxue yrna, BHyTpeHHen M BHelWHeN obnacten yrna, m3-
Mepenune yrna. buccekrpuca yrna. Knaccudukaums yrnos no se-
nudmHe. Pa3eE€pHyTbin yron.

¢ YMeTb cCKNQABIBATL M BLINMTATB YFNbl ¢ 06LWEN BEPLIMHOMN M oa-
HOM obwei cTopoHOM.

Onpepenerune cMexHbix yrnos. CBOMCTBO cmexHbIX yrnos. Caom-
CTBO BMCCEKTPMC CMEXHBIX YTNOB.

e YMeTb fOKQ3QTh TEOPEMY O BUCCEKTPUCAX CMEXHBIX YFNOB.

OnpeaeneHue BepTukanbHbix yrnos. CBOMCTBO BEPTMKANbHBIX Yr-
nos. CBoMcTBO BUCCEKTPUC BEPTUKANBHBIX YFNOB.

¢ YmeTb AOKQ3QTb TEOPEMY O BUCCEKTPMCAX BEPTUKANbHbIX YIOB.

OnpegeneHue paseHCTBa TPEYroNbHMKOB. TpM NPM3HAKA PABEH-
CTBQ TPEYrONbHMKOB.

e Ymemb AOKA3ATh A4BA NPHU3HAKA PABEHCTBA TPEYTroNbHUKOB.

Teopema 0 eOMHCTBEHHOCTM NEPNEHAMKYNAPA K MPAMOM, NPOXO-
Aswero Yepes AAHHYO TOYKY.
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8.

9.

PasHo6eppeHHbIM TpeyronbH1k. CBOMCTBA YrnoB NPU OCHOBAHWM
pasHobeapeHHoro TpeyronsHuka. CeokcTso BbicOTh pasHoben-
PEHHOro TPeyronbHMKA, NPOBEAEHHOM K €ro OCHOBAHWIO (ymeTb
A0KA3bIBATb CBOMCTBO BbICOTHI).

Mpu3HakM pasHobenpeHHOro TpeyronbHMKA.

10. BbicoTbl, meanaHbl M Buccektpuchl TpeyronsHuka. Otnmumne 6uc-

CeKTPMCHI yrna oTt 6HCCGKTPHCbI TpeyronbHUKa.

11. OnpeaeneHne U CBOMCTBA NAPANNENbHBIX MPAMBIX.

e YMeTb AOKA3bIBATL CBOMCTBO OAHOCTOPOHHMX yrnos, obpaso-
BAHHbIX NepeceYeHneM ABYX NAPANNEnNbHbIX NPSMbIX TPETbEH
NPSMOH.

12. MpM3HaKKM NapannenbHOCTH NPAMbIX.

e YMmeTb 4OKA3bIBATh NPU3HAK NAPAANENbHOCTM NPAMBIX MO pa-
BEHCTBY BHYTPEHHMX HAKPECT JieXawmx yrnos, obpasosaH-
HbIX NepeceyeHHUeM ABY X NPAMbIX TPETbEN NPAMOM.

13. CoOoTHOWEHHUA MEXAY CTOPOHAMM W Yrnamu TpeyronbHuka. He-

pABEHCTBO TpeyrobHMKAa.

e YMeTb AOKQ3bIBATL TEOPEMY O BHELUHEM YINe TPEYronbHMKa:
BHEWHWM yron TpeyronsHuka Bonblie noboro BHyTPeHHero
He CM@XHOTO C HUM.

14. Cymma yrnos TpeyronbHuka. CBOMCTBO BHELWHEro yrna Tpeyrons-

HUKQ.

e YMeTb AOKQ3bIBATL TEOPEMY O BHELUHEM YIne TpeyronbHMKa:
BHELWHMH YTON TPEYrONbHMKA PABEH CYMME BHYTPEHHMX YI-
NIOB, HE CMEXHbIX C HMM.

15. MNpAMOYronbHeIM TPEYTronbHMK, CBOMCTBO €0 OCTPbIX YINOB, CBOM-
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CTBO MEAMaHbl, NPOBEAEHHOM K rMNOTeHy3e, CBOMCTBO KATeTq,
npotusonexauwero yrny 30° (yMeTb nOKka3bIBQTL NEPEYHUCIEHHbIE
CBOMCTBA).
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16. Mpu3HakM paBeHCTBA NPAMOYTONbHBIX TPEYTrONbHUKOB.

17. OcHoBHble 304041 HAO NOCTPOEHME:

a) noctpoexue yrna, paBHOro AAHHOMY;

6) noctpoeHue nepneHAMKYNApa K NPSIMOM, NPOXOAALLEro Yepes
AAHHYI0 TOuKy (2 cnyuas);

B) noctpoeHue npsmbix, o6pasyloWMX C AAHHON NPSMOMW YrAbi,
passie i) 30°; ii) 45°; iii) 60° (paccmoTtpets BCe cnyuam);

r) nocTpoeHue NPSAMOYronbHOro TPEYronbHMKA NO KATeTy M OCT-
pomy yray;

A) noctpoeHne NPAMOYronbHOro TPEYronkHMKA MO rMNOTEHy3e W
ocTpoMmy yrny;

e) nocTpoeHne NPAMOYronbHOro TPEYronbHMKA NO ABYM KATETAM;
X) NOCTPOEHME NPSMOYrONbHOrO TPEYrOnbHMKA NO KATETy U Me-
AWMaHE, NPOBEAEHHON K TMNOTEHY 3€;

3) NoCTpoeHne NPAMOYronbHOro TPEYronbHMKA NO rMNOTEHY3e M
BbICOTE, OMYLLEHHOM HA TMMOTEeHY3Y;

M) NOCTpoeHHe NPAMON, NPOXOAALEN YepPe3 TOYKY NAPANNENbHO
AQHHOM NPSAMOMN;

K) noctpoeHue TPeyronbHMKA MO ABYM CTOPOHOM M MeAMnaHe,
NpoBEeAEHHOM K TPETbEM CTOPOHE.
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OTBETbl K TECTAM

Tecr 1
Hom
omep 1 BapuanTt 2 BapuUaHT 3 BapuauT
3a4aHUA
] 3 2 3
2 2,3 1,3,5 1,3,5
3 2 4 2
4 2;2 2;1 2;1
5 TpH age Tpu
6 1 32 6
7 14 54 10
Tecr 2
Hom
omep 1 Bapuaur 2 BapUaHT 3 BapuanT
3afaHus
4 NPAMbIE HE MMEIOT | MpsAMble NPOXOAAT | MpPAMbie NONAPHO
obwmnx Touek yepe3s ofHy TOMKY | NepeceKkarTcs B
 Tpex Toukax
5 TOUKM NeXar Ha TOUKM Nexar Ha TOYKM NEeXaT Ha
onHoM npsmoi u D | oaHom npamoit n E | ogHo# npamoit u A
mexay Fu A mexay AuH mexay Bu C
6 OrseT: ToukM He TOYKM Nexar Ha TOYKM NEeXQT HQ
nexar Ha ogHOM | opHoM npaMol M T | ofHOM NpsmoN,
npsmom n obpaay- mexay Ru F npuuem N
IOT TPEYTONbHUK CO mexay Ku M
ctopoHamn 12 cm,
36 cm, 28 cm
7 TOYKM Nnexat Touku A n B nexat | A v B nexar B op-
B OQHOM NONYNNOC- | B PA3HLIX NONY- HOM Nonynnocko-
KOCTM OTHOCMTENb- | NIIOCKOCTAX OTHO- | CTM OTHOCMTENBHO
HO NpSMOM p cutensHo npsmort | p, a C — 8 apyrom
p, a Toukm Cu B —
B OQHOMH
8 5<AB<9 5<QP<29 7<AC<13
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Orsertbi

Tecr 3
Homep 1 BapuaHTr 2 BapuaHTt 3 Bapuanr
3apaHus
1 1 4 2
2 4 3 3
3 30° 90° 60°
4 30° unu 150° 90° uan 170° 60° unn 160°
Tecr 4
Homep 1 BapuaHT 2 BapuaHTt 3 BapuaHTt
3apaHus
2 2 3 1
3 3 2 4
5 a) 120°6) 135°% | a) 115°%6)120°% | a) 115° 6) 120%
8) 126° s) 100° 8) 165°
6 40° 60° 160°
7 80° unu 120° 80° man 160° 100° wnm 40°
Tecr 5
Homep 1 BapuaHT 2 BapuaHTt 3 BapuaHTt
3apaHus
3 ZRFG = 42°, ZLPQ=129°, ZRFG = 40°,
LFGP=132° /ZPMQ =88° /PRG=125"
4 72°,72°,108° | 84° 84° 96° 96°| 36°, 36", 144",
108° 144
Tecr 6
Homep 1 BapuaHT 2 BapuaHT 3 BapuaHT
3apaHus
1 15cm, 41 cm ZB=20° 2C=60° 18 cm, 39 cm
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Tecr 7
Homep 1 BapuanTt 2 BapuaHT 3 BapuaHT
3anaHHns
5 10 7 4
Tectr 8
Homep 1 Bapuaur 2 papMaHT 3 BapuaHT
3aaaHus
1 2 4 4
2 3 4 4
3 1 2 2
4 /B=27° /B=38° ZB=35°
5 3 8 8
6 64°,90° 148°, 90° 148°, 90°
Tectr 9
Homep 1 BapuaHT 2 sapuanTt 3 BapmaHT
3apaHus
1 2;5 2 1
2 3 1 1
3 2 140° 130°
4 160° 65° 70°
5 1 135° 150°
6 5 101° 103°
7 165° 70° 65°
Tect 10
Homep 1 BapuanTt 2 BapuaHT 3 Bapuanr
3apaHus
1 138° 32° 122°
2 4 1 4
3 1 3 1
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OreeTbl

3:::::“ 1 BapuaHT 2 BapuaHT 3 BapuaHTr
4 5 5 5
5 50° 34° 44°
6 60° 60° 65°
7 120° 120° 120°
Tecr 11
3:::::“ 1 BaApUaHT 2 BApMAHT 3 Bapuanr
1 135° 135° 45°
2 90° 90° 90°
3 135° 36° 144°
4 3 4
5 4 3
6 4 2
7 75° 70° 72°
8 5° 25° 25°
Tecr 12
3:::::“ 1 BapuaHT 2 BapMaHT 3 BapuaHnr
] /B £C LA
2 1 3 2
3 AB<BE<BC< AE<AB<BE< AE<BE<AB<
<AC <CE <BC
4 CH BH BH
5 3 1 2
6 4 5 4
7 13 9 7
8 12° 75° 60°
9 5 27 7
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Orserni

Tecr 13
3:::::“ 1 BapuanT 2 BapuaHT 3 BapuanT
1 a) 15°; 6) 40° a) 35°% 6) 35° a) 28° 6) 25°
2 48° 38° 50°
3 18°, 36°, 126°; 12°,39°, 129 22°,34°, 124°5;
36°, 54°, 90° 39°,51°,90° 34°, 56°, 90°
4 2cm bcm 4cm
5 10 cm, 10 em 50cmMmn25cem 9cm, P em
6 a) 18% 6) 33° a) 15°; 6) 60° a) 10°% 6) 26°
Tect 14
3:::::“ 1 Bapuanr 2 BapMaHT 3 BAOpUaHT
1 22 cm 18 cm 26 cm
2 45° 135° 135°
3 1cm 10 cm 5cm
4 28 cm 12 cm 22 cm
5 KNV écMm 9cm
Tectr 15
3:::::“ 1 BapuaHT 2 BapuaHT 3 BapMaHT
1 3 3 2
2 2 4 4
3 1 1 3
4 4 3 1
5 3 4 3
6 2 4 2
7 5 5 5
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3:::::“ 1 BapuanT 2 papuanT 3 BapuaHt
8 42 vnu 252 54 unu 189 42 unu 154
9 30°unn 110° 40° unn 100° 20° unu 120°
10 4 14 11
11 1;90° 10; 90° 9; 90°
12 5ub 2 2
13 30° 60° 50°
14 1 5 3
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OTBETbl K AMATHOCTUYECKHUM
KOHTPOJIbHbIM 3AJAYAM

1. 3ué.

2. 1,05munm 1,65 M, unm 2,31 M, nn 11,55 m.

3. B 3aBucumocTH oT pacnonoxeHus Touku M, 3<BM< 4 wunu
6<BM<12.

4, Ecnutouka B mexay A u C, To umeeTca ase Touku Z: cnesa ot A u
cnesa ot C Ha paccTosHMm 1 €M OT KAXAO0M M3 3TUX TOYEK; ecnu A
mexay B u C, To Takxe aBe Touku Z: cneBa M CNPABA OT TOYKU A
HQ PACCTOSHUM 3 CM OT HEE.

5. Takux Touyek HerT.

6. A,BM B opHon nonynnockoctu, a Touku P u C — B gpyroi nony-
NNOCKOCTH C rPAHMLEHN a.

7. 30°uamn 110°.

8. ABCwunu CBA.

9. Nee. AM=11,9uBM=5,1 unu AM=29,25uBM=12,25.

10. 251 33.

11.a) 40°59°,81°; 6) 22°,77°81°; 8) 24°75°81°; r] uam
18°,81°,81°, unu 49,5°,49,5°,81°.

12. 20 unn 22.

13. a)6cm, 6 cm, B emunu B em, B em, 6 cm. 6) 28 cm.

14. a) 75°, 75° unn 30°, 120°. 6) 45°, 45°.8) 15°, 15°. 1) ecnn 0° <

< o< 90° o, 180° — 20 wmnm 900—%,900—%; ecnu

90°< 0 < 180° 900—%—, 900—%.
15. 36°,72°,72°.
16. 36°,72°,72°.
22. 4unn 10.

25. Omoxute Ha LC otpesok LH paeHsit cTopoHe TpeyronsHuka
ABC v pokaxwure, uto tpeyronsHuk CMH — paBHOCTOpOHHMIA.
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29. m+n.
34. a) Asaxast pasgenuts npsmoid yron nononam: 4-22,5°=90°;

6) Nocrpoenne nckomon ctopors a keagpata ABCD cneayer us
Toro ¢akra, 4to buccekTpuca yrna mexgy auaroHansio AC=d
ksaapata u ero cropoHon CD =a penur cropoHy ksaapara Ha aga
oTpeska, oanH u3 kotopeix ED pasen pasHoctn d—a, a apyron ama-
rOHaNM KBAAPATA CO CTOPOHOM, PABHOM 3TOM pasHoctn d—a. Joka-
sarenscreo. lycrs CE — 6uccektpuca LACD w EF L AC. Torpa
npsmoyroneHsie TpeyronsHukn CDE w CFE paeHbl no runoTeHyse u
octpomy yrny. Cneposarensio, CF=CD=a w DE =FE . [anee, no-
ckonbky AAFE — npsamoyronbHbii ¢ yrnom £FAE = 45°, 1o oH pas-
HobeapeHHblt 1 AF=FE. Otciopa DE = EF = AF = AC - CF =
= AC - CD=d - a. Urax, DE= AF =d—a, a otpe3sok AE paseH aua-
roHanu KBAAPATd, NOCTPOEHHOro Ha oTpeske AF =d—a, u.T.a.

B (‘
E

4 4 D
37. 55°.
41. 30°.
42. 8.
43. 8.
46. 6 7.
47. B Touke nepeceuyeHus poporn u otpeska AB,, rae B, — Takas

TOYKQ, YTO AOpPOra neprieHaMKynapHa otpesky BB, u nepecekaer

€ro B cepeamHe.
48. moxHO.

49, L/ABS=50° u LACS=20° unu LABS=130° u LACS =160°.
54. 0°< Z/ACB< 45°.

56. 10.
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